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Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

Magyar gazdák létérdeke.
Uj piacról kell gondos­

kodni.
Mindenfelé, még Debrecenben 

is nagyon ismeretes Mikszáth Kál­
mánnak az a régi anekdotája, a 
mely a leghíresebb szegedi késes- 
mester nevéhez fűződik, A ki azt 
mondta az ánglius kereskedőnek, 
mikor az tízezer darab szegedi 
bicskát rendelt meg nála: hogy 
annyi bicska nincs is a világon. 
Hát ezen a tréfán csak akkor le­
hetne igazán jól nevetni, ha csak 
tréfa volna. De nem volt tréfa ez­
előtt harminc esztendővel se s en­
nél nagyobb baj az, hogy még ma 
se tréfa.

Egy gazdasági szaklapban ol­
vassuk, hogy ama bizonyos angol 
megint itt járt Magyarországon. 
Annak is azon a helyén, mely Je­
ruzsálemtől való távolságáról se 
híresebb, mint a hagymatermelésó- 
ről. Makón járt tehát, a hol 
olyan kimondhatatlan tömórdekségü 
hagyma terem.

Ezt gondoljuk nemcsak mi, 
hanem ezt tanítják az elemi iskolai 
földrajzok s a gimnáziumi termé­
szetrajzok is Makó nevezetessége 
gyanánt, illő nemzeti büszkeséggel.

S most idehoz a lába valami 
angolt, aki élelemkereskedéssel 
foglalkozik s árut hajhász, amerre 
csak megfordul a világban. Mellé­
kesen hagymával is kereskedik, 
amivel túl a csatornán nyersen és 
gyárilag előállított szószok alakjá­
ban nagyon élnek. S ez az angol 
kereskedő megtekinti a makói 
hagymatermelést, kijelenti, hogy a 
magyar hagymának zamat és ki- 
adósság tekintetéhen nincs párja a 
világon — csak azt sajnálja, hogy 
nem terem belőle annyi, aminek a 
szállításával érdemes volna foglal­
kozni. A makói hagymatermés neki 
csak egy hétre való volna s üzleteit 
csak esztendőszámra érdemes kötni, 
tehát akkor, ha ötvenkétszer annyi 
hagymát produkál a legnagyobb 
magyar hagymatermelő vidék, mini 
amennyit ma termel.

Nagyon kár, hogy az efajta 
roppant nagy értékű közlemények

egy olyan szaklapban jelennek 
meg, amelyiknek se szak közönsége, 
se laikus közönsége nincsen. Pedig 
nagyon fontos dolog tudni azt, 
hogy Anglia nemcsak a hagymá­
nak, hanem minden magyar nyers- 
terménynek kitűnő piaca volna, ha 
volna bennünk üzleti szellem és vál­
lalkozói mersz.

Annál nevezetesebb dolog ez, 
mert ismeretes a panasz, hogy az 
utolsó két_ évtizedben megszokott 
nyugoti piacaink egy része teljesen 
elmarad, másrésze pedig megszü- 
kült. Franciaországot egészen, Sváj­
cot majd egészen elvesztettük, a 
német birodalom jelentőségét pe­
dig nagyon alászállitotta az uj 
vámszerződés. Úgyszólván teljesen 
Ausztriára vagyunk szorítva, de 
itt se a legjobb kilátásokkal. Egy­
részt az osztrák agráriusok végkép 
nem barátjai a magyar mezőgaz­
dasági termékek szabad bevitelé­
nek, másrészt igen valószínű, hogy 
a vámpolitikai egységben ez az 
utolsó ciklus. Az önálló vámterület 
esetén Ausztria nagy vámkedvez­
ményeket fog adni az orosz és a
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Szeretlek, mert szenvedsz.

Te szenvedő, áldott, tiszta,
Bűn nélkül bűnhődő lélek,
Tied lenne egész lelkem,
Még ha nem is szeretnélek.

Tiéd lenne könyben úszó,
Megtört fényű két szemedért,
.Tiéd lenne szenvedéstől 
Agyongyötört jó lelkedélt.

Ha magad nem szeretnélek,
Gyászod, búdat, azt szeretném,
Ha nem is csókolhatnálak,
Csak a könyed törülhetném.

Tiéd az én egész lelkem.
Te szenvedő, tiszta jóság,
Lábaidhoz rakok én le,
Amim csak van, minden rózsát.

Szerelmemnek rózsafája 
Érted virul, csak neked nyit,
S ászt se bánom, hervasszák el 
Valamennyit a könyeid . . .

Vértesy Gyula

A mama miatt.
A kapu előtt egy fiatal ember álldogált 

tétován. Többször elment, — azután újra

visszajött; a kapu, amelyhez semmi sem kap­
csolta, éppen olyan volt, mint a többi más: 
arculat nélküli, rideg és szürke, — az élet sej­
tett, mélységes titkainak végzetes kényszerű­
ségével visszahúzta. Még határozatlanul álldo­
gált . . . Sorra vette közben: a falba vésett 
apró, fényes cimtáblákat, ifjúi kegyetlenséggel 
és vak bizakodással — pillantásával leolvasva 
kettőnek is a nevét és a magáét véste rögtön
a helyébe: Dr. Szírt Sándor ügyvéd............
aztán hirtelen gondolva: tekintetével kikapott 
egy kartonlapocskát a többi közül . . .

— Egy külön bejáratú, csinosan bútoro­
zott szoba kiadó I. em. 12. sz. vagy 13., néz- 
degélte közelről a lakáshirdető lapocskát, a 
melyen sötét alapra ragasztott átlátszó papíron 
elmosódott az ajtó száma. Beleveszett az alap 
színébe; hogy figyelmesen körülnézte: egy 
katonasipkás arcképet takart el a nagyobb­
részt, de rosszul ráragasztott papírlap.

Elmosolyodott. A szorongó félelem egy­
szerre elmászott tagjaiból és bizakodva si­
multak el ujjai Ferenc József-kabátja felett: az 
érettség, a megváltó u élet, a férfiasság, a 
szabadság első szimbo urnán, amely még fris­
sen, vasaltan, kemény formát adva öntudatá­
nak és önbizalmának feszült meg testén.

Felment az. első emeletre; benyitott az 
első ajtón és ideje sem volt kérdezősködni,

elkészülni önmagával: szőnyegek és bútorok 
között, egy csinos kis utcai szobában találta 
magát

— Mindjárt beküldőin a nagyságát, — 
szólt a kis cseléd, aki bevezette a szobába 
fiatalember le sem ült. Pusztán udvariasság­
ból várt, már ajkán volt a helyzetnek megfe­
lelő formai kifogás, hogy kicsiny a szoba - 
közben tűnő pillanatok alatt, megkísértették a 
jelen és jövő félelmetes, még ki nem alakult 
képei, ijedt bizonysággal tapintotta meg a 
zsebét, hol egész vagyona: két tizes megla­
pulva elfeküdt, mikor felnyílt a szemközti ajtó 
és egy nő lépett be. Érett, friss, asszonyos 
szépség, duzzadó vérpiros nedves szájjal, 
mélyvizü fekete szemei csodálatos nagyra 
nyíltak és melegen rajtafeledődtek az erős, 
jóarcu fiun.

— A szoba, — mosolygott.
A fiú rábámult, alig tudott felelni:
— Igen.
— Tudja a mama nincs itthon. Azt hi­

szem húsz forint — szólt a leány.
A fiú nem szólt. Pár pillanat múlva jött 

az anya: bizonytalan korú: a leány csodaszép 
arcának megvakult tükre, dicsérte a szobát, a 
fiatal ember felelet nélkül hagyta, menni akart 
dejtompa akaratlansága, mozdulatlanságra kész­
tette, érezte: hogy maradni fog, hogy elveszett,

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt vagy más hasonló cikket 
mig előb Acél Henrik antiquárinmát (Piac-u. a ref. kistem ’ommai 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek 
mesés olcsó árban kaphatók — Tessék próbát tenni. Teleton 575
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balkáni mezőgazdasági termékek­
nek s nekünk a vámok mellett 
eszel az erős konkurenciával is 
meg kell küzdenünk. Létérdekünk 
tehát uj piacról gondoskodni s ez 
nem lehet egyéb, mint Anglia.

Anglia mezőgazdasága ma már 
nagyon lehanyatlott s a saját, 
belső élelem fogyasztásának egy- 
harmadát sem képes előállítani. 
Ezért Anglia kénytelen a külföld­
ről élni. Az összes mezőgazdasági 
termékek közül nem vet vámot, 
csak a borra és dohányra. Fo­
gyasztó képessége óriási, a benne 
elérhető árak csábítóak. Az az egy 
hibája csak, hogy nagyon messze 
esik tőlünk.

Annyiban van messze, hogy 
az angol piac csak osztrák és né­
met közvetítéssel, tehát olyan né­
ven is ismeri a magyar árúkat, a 
magyar gazdaközönség pedig tel­
jességgel nem ismeri az angol 
piacot. Bizonyos, hogy az angol 
piac meghódításából maguknak a 
magyar gazdáknak kellene kivenni 
az oroszlán-részt, de az is bizo­
nyos, ^ hogy a kezdeményezés a 
kormány feladata volna. Bizonyára 
sokkal olcsóbb, könnyebb és ki­
mondhatatlanul halasabb feladat, 
mint a boszniai kőszikláknak olva­
sation milliókon és drága magyar 
véren való megvétele.

Országgyűlés.
— A képviselőhöz ülése, —
A parlament a budget-vita folyamán 

egyik vádat a másik után teszi erőtlenné, 
amivel osztályórdekek képviselete miatt 1 
szokták illetni. A1 földművelési tárca költség- j 
vetésének tárgyalása alatt olyan nagy volt 
a rcszvétlcnség, hogy megnyugodva konsta- j 
tálhatta a publikum, hogy ez a Ház nem ; 
agrárius. Ma pedig a fiskális parlament í 
Gíinther Antal költségvetését tárgyalja tíz

ember jelenlétében. Hát azzal sem lehet 
megrágalmazni, hogy itt az ügyvédek do­
minálnak. De akkor jogos lesz a kérdés, 
vájjon mi is érdekli ezt a képviselőházat.

A mai ülésen Návay Lajos elnökölt. 
Az igazságügyi budgetnek Nagy Dezső volt 
az első szónoka. A készülő uj polgári tör­
vénykezési rendtartásról beszél. A javaslat 
most ismét az igazságügyi bizottság előtt 
van s reméli, hogy még ebben az ülésszak­
ban törvény lesz belőle. Ez egészen át fogja 
alakítani jogrendszerünket. A bírói szerve­
zetben is nagy változásokat okoz, mert 
nagyobb tért enged a szóbeliségnek s fö­
löslegessé teszi a birák folytonos szaporítá­
sát. Bőven ismerteti az igazságügyi admi­
nisztráció fogyatékosságait, a bíráknak 
technikai dologgal való tulhalmozottságát, 
amire a külföldön nincs példa. A bírósági 
irodákat s segédhivatalokat önállóbbakká 
kell tenni, hogy a bíráknak azokra gondja 
ne legyen. Az irodatisztek számát teteme­
sen szaporítani kell, viszont megdöbbentő a 
birák létszámának folytonos emelkedése, 
mert az ember nem tudja, hogy csupa ké­
pesített biró kerül-e fontos feladatai telje­
sítésére. Egész Angliában összesen 500 biró, 
Londonban 24 biró működik, Magyarország­
ban pedig 2500 bírónál is több van. (Moz­
gás.) Ennek az a magyarázata, hogy a 
munkabeosztás ott kitűnő. Szól a fővárosi 
járásbíróságok központosításáról. Ma lehe­
tetlenek ezen a téren az állapotok. A bécsi 
mintára Budapesten is kerületi járásbírósá­
gokat szerveztek. Ezek bérházakban székel­
nek s hogy ez mit jelent, annak magyará­
zatául vázolja a 8. kerületi járásbíróság 
állapotait, melyek megcsufolják az igazság­
ügy méltóságát. A helyzet javítására asak 
egy mód van: az összes járásbíróságok 
központosítása s kéri a minisztert, tegye 
meg ez irányban sürgősen a kezdeményező 
lépéseket. (Helyeslés.) Kéri az ügyvédi rend­
tartás elkészítését, ami már 34 óv óta égető 
kérdés. Igazságügyi politikai fejlődésünk 
egészen helyes mederben,van s épp ezért a 
költségvetést elfogadja. (Élénk helyeslés.)

Pop Cs. István: A költségvetést poli­
tikai okokból nem fogadja el. Nem osztja 
azt a felfogást, hogy a bíróságok tuihaí- 
mozottságán azzal könnyítsenek, hogy fon­
tos ügyeket elvegyenek nagy hatáskörükből. 
Például végzetes niba volna annak az öt­
letnek effektuálása, hogy az örökösödési és 
telekkönyvi ügyeket is elvonják a bírósá­
goktól .

zsebébe nyúlt, 
maradt.

félhónapi lakbért kifizetett és

Néhány nap múlva egy estén benyitott a 
fiúhoz a leány. A sápadt ablakvirág — hevert 
állandóan vagy az ablakon nyílott — sok dolog­
ban tudatlanabb, mint akármelyik házilány, egy 
gazdag öreg ügyvédnek volt a szeretője. Az 
eslalkonyatban sokáig heverészett, friss, vért­
forraló lefegö úszott be az ablakon; eszébe 
jutott a fin, álomnak való szokatlan tiszta gon­
dolatok közepette.

— Mit csinál ? — kérdezte — leült a 
fiatalember mellé a pamlagra. Szokatlan érzés­
áradások lepték meg: a durva anyjával szem­
ben is zabolátlan szájú leány gondolkozott, 
hogy újra mit fog kérdezni.

— Magain sem tudom — felelt a fiú — 
majdnem kedvtelenül és nem változtatta meg 
fekvő helyzetét, szive át volt szijjazva kegyet­
len szorongással, pénze már alig volt és a jö­
vendő bus sejtelmei, még titkok árnyai nyü­
zsögve csoportosan — mint a hollók — rá­
telepedtek idegeire.

Újra szólt a leány:
— Beteg?
— Nem . . .
Nagy csend után kérdezte:
— Mi maga?

— Jogasz .. .
- Vannak szülei ?

Anyám, — felelte a fiú és sírni szere­
tett volna. Behúzódott, több szót az estén alig 
váltotta.

A tíu felállott és az ablakhoz ment. A 
leány észrevétlenül melléje került, kezével meg­
érintette a fiú karját, aki riadtan nézett rá egy 
pillanatig, aztán hirtelen átfogta a leány dera- 
kát, éhes, remegő száját lezárta a leány forró 
ajka: gyügyögött közbe, melegen zsongitó 
puhasággal megszakítva;

— Látod . . . látod ... Én nem tehetek 
róla: Én . . . nekem kellett eltartanom a 
mamát ... De többet nem . , . Együtt fogunk 
lakni ... Az többet nem jön ide . . .

Egész lénye felolvadt ez uj érzésben, 
amely puhán, langyosan csapta meg a szivét 
szokatlan nyugalommal a leány azt hitte ; eddig 
még sohasem érezte, hogy ez a szerelem: a 
végtelen rózsaszínű, bűbájos álom ; a nőben 
örök uj érzések nyomán járó megtisztulás szi- 
várványíoltjai jelentkeztek nála, penitenciás 
vallomásban jutott megnyilatkozásra, megcsó­
kolta a fiú kezét és úgy kérdezte:

— Megbocsátasz? Szeretsz?
A fiúnak szokatlan szenzációként tűnt 

fel saját felelete, ezt mondta:
— Örökre ....

A háború veszedelme.
Titkos ülés Burádban.

Befárad, dec. 7.

A király hosszabb kihallgatá­
son fogadta Pasiosot. — A szkup- 
stina ma tartotta második titkos 
ülését.

As cross külügyminiszter 
a helyzetről.

Berlin, dec. 7, A Lokalanzeiger jelenti 
Pétervárról: fsvolski ma egy tekintélyes 
orosz politikust fogadott, aki előtt követ­
kezőleg nyilatkozott Oroszország balkáni 
politikájáról.

— Az orosz kormány Ausztria- 
Magyarország megegyezését Török­
országgal Bosznia és Hercegovina 
annexiójára vonatkozólag sem köz­
vetlenül, sem közvetve elő nem 
segítette, ón Bosznia és Hercego­
vina végleges annexiósához Orosz­
ország nevében sem előzetesen, 
sem pedig utólagosan hozzá nem 
járultam. Oroszország mindig meg­
maradt amellett, hogy a bosnyák 
kérdést csak a berlini szerződést 
aláirt hatalmak közbenjárásával 
lehet megoldani. Ezt a nézetet An­
glia és Franciaország is osztják és 
ebben a tekintetben velünk Olasz­
ország is szolidáris. Az esetben, 
ha a hatalmak a tervezett konfe­
rencián tait accompli előtt fognak 
állani Oroszország a balkáni ál­
lamok rezére kompenzációkat 
fog indítványozni Oroszországnak 
eltökélt szándéka, hogy Szerbiát 
és Montenegrót ez államok békés 
fejlődésének megóvása végett visz- 
szatartja a meggondolatlan lépé­
sektől. Az a mozgalom, mely most 
ezekben az államokban megindult, 
nem népmozgalom, hanem dinasz­
tikus. Ha Szerbia nemzetiségi ön-

.... Egy hónap múlva a leány anyja 
— már fenn járt az ügyvédnél — mikor ha­
zajött valamit mondott hangsán a leánynak. A 
fiú felfülelt, a leány nem válaszolt reá," csen­
desség volt körülötte, csak az asszony hang­
jának elmúlt rezgése csengett fülébe. Újra hal­
lotta a kemény, kegyetlen szavakat, „nyaku­
kon élek“ idézte, megrázta fejét, egyszerre 
szokatlan értelemmel fogta fel a dolgokat, hi­
deg józanodás tisztította meg fejét, vette a 
kalapját, elment, sétált a Dunaparton és többé 
aztán sohasem jött vissza.

*
Uj szeptember lett. A nap ragyogva csú­

szott el a gesztenyefák levelei között, a leány 
az ablakban könyökölt és elnézett a mozgó 
úttesten. Lenn kalimpálva a túlsó járdáról egy 
fakó,arcú, egész ifjú ember Ferenc József- 
kabátba jött át nézdegélve. A leánynak eszébe 
jutott valami. Hirtelen mozdulattal a tükör- 
szekrény fiókjához futott, kiforgatta tartalmát, 
mig végre megtalálta a mit keresett. Megfakult 
kartonlap akadt ujjal közé: „Egy külön bejá­
ratú csinosan bútorozott szoba kiadó I. em. 
13.“ futott végig rajta egy pillanat alatt, aztán 
hirtelen bekiáltotta anyját, kezébe nyomta és 
bizó érdekkel reményteljesen tolta ki az ajtón:

Siess, mama, akaszd ki a cédulát !
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állóságát védi, a hatalmaknak őt 
ebben támogatni kell. Anglia még 
nem precizirozta álláspontját. An­
glia, valamint Franciaország és 
Oroszország közt formális szö­
vetség készül. Erre szükség van, 
mert Németország Ausztria-Magyar- 
ország balkáni politikáját most 
még intenzivebben támogatja.

A török bojkott.
Pátervár, dec. 7. A nagyvezér követ­

kezőleg nyilatkozott a Nov. Wrmja kon- 
stantipápolyi tudósítója előtt:

A bojkott addig fog tartani, 
míg Ausztria-Magyar ország Törökor­
szággal a bosnyák kérdésben meg nem 
egyezett. Ez a nép akarata, melylyel 
szemben a kormány semmit sem tehet.

Zavargó török katonák.
Konstantinápoly, dec. 7. A Jeni Ga­

zolta küprüli távirata szerint Perlepéből és 
Krcsevoból behívott tartalékosok o hó 3-án 
éjjel egy szinielőadáson a je enlóvő tisztek 
ellenkezése dacára a közönséget erőszakkal 
kikergettók a színházból. Másnap a tartalé­
kosokat a kaszárnyában körülfogták és !e~ 
tegyverezték. Ez alkalommal egy tiszt és 
hat ember életét vesztette, egy tiszt és 
nyolc ember megsebesült.

Konstantinápoly, dec. 7. Az 1899-ben 
létesített tartalék-zászlóaljakat, számra mint­
egy 500-at, amelyeknek formációját nem 
fejezték be, feloszlatták. Az ezáltal szabaddá 
váló legénységet, mint rezorvet használják 
fel a nizam és redif csapatok mellé.

Megindul a teherforgalom.
A Máv. igazgatósága közli, 

hogy a Bosznia és Hercegovinába 
rendelt teberáruküldeinények de­
cember hó 9-től kezdve ismét kor­
látozás nélkül fölvehetuk és továb­
bíthatók.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az egyháztanács ülése. A debre­

ceni ref. egyháztanacs vasárnap tartott ülést 
Dicsőd József lelkész elnöklete alatt. Leg­
először dr. Boldizsár Kálmán kérvényét 
tárgyalták, aki javasolta, hogy általában, 
de ha nem volna lehetséges, legalább a 
központi templomban délelőtt 10 órakor 
kezdődjék az istentisztelet. K. Tóth Kálmán 
lelkész méltányosnak tartja a kérelmet. 
Oláh Károly kívánatosnak tartaná, ha a 
kőtemplomban 11 órakor is lenne istentisz­
telet. Komlóssy Arthur és Juhász Ignác 
felszólalásai után úgy döntöttek, hogy a 9 
órás istentiszteleten kívül 11 órakor is le­
gyen istentisztelet. Az egyfolytában való 
tanítás ügye felett hosszas és kimerítő vita 
után szótöbbséggel úgy döntött az egyház­
tanács, hogy marad a régi beosztás. Az 
egyiulytában való tanítás ügye igy meg­
bukott.

Lelkészválasztás Budapesten. Fő­
városi tudósítónk táviratozza : A pestmegyei 
református egyházkerület a Rózsa utca 20. 
szám alatt levő templomban lelkószválasztó 
gyűlést tartott vasárnap. A gyűlésen Bene­
dek Sándor közigazgatási biró elnökölt. In­
dítványára a gyűlés a VI. és VII. kerületi 
templom lelkészévé újból egyhangúlag Ko­
vács Emil lelkészt választotta meg.

A Debreceni Újság szerkesztősége és klidihlri- 
t*la :Főtór, Lampreolit-palota, az udvarban földszint 
telefon 411.Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, 
déhilán 2 órától este ! óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi óa anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni újság njromóajáoa. Arany J*ne>atea 47. u. 
U* intézendő.

Általános sztrájk lesz,
»

A szociáldemokrata párt
rendkívüli kongresszusa.

*

A szociáldemokrata párt vasár­
napra rendkívüli pártkongresszust 
hivott egybe, amelyben leírhatatlan 
lelkesedéssel, egyhangúlag elhatá­
rozták, hogy gróf Andrássy Gyula 
törvényjavaslatának mai formájá­
ban való törvényerőre emelkedését 
a javaslat képviselőházi tárgyalá­
sának egy alkalmas pillanatában a 
politikai tömegsztrájk megvalósí­
tásával megakadályozza, az álta­
lános sztrájk végrehajtásával a párt- 
gyűlés a szociáldemokrata pártve­
zetőséget bízta meg és felhatal­
mazta arra, hogy a tömegsztrájk 
megkezdésének időpontját megál­
lapítsa.

Ezen a következményeiben rend­
kívül fontosságú határozaton kívül 
a kongresszus az annexióval szem­
ben is állást foglalt, tiltakozott a 
kalandos és lelkiismeretlen külpo­
litika ellen, amelylyel háborús ve­
szedelmeket támasztottak és ki­
mondta, bogy a háborús készülő­
désre, a folytonos mozgósításra, a 
munkásságnak megsokszorosodott 
erővel kell válaszképpen agitáció- 
ját folytatni.

Még egy határozati javaslat is 
került a pártgyülés elé. Ez Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszternek ama rendelete ellen til­
takozik, amelylyel a vasúti mun­
kásoknak a szociáldemokrata párt­
hoz való csatlakozását megtiltotta.
A határozati javaslat során azon­
ban nem dönthettek, mert a ható­
ság képviselője nem engedte meg, 
hogy szavazás alá bocsássák.

Húsárak a vidéken.
Az általános drágaság.

Iía nem is a legdrágább városa az 
országnak Debrecen, mindenesetre a drá­
gábbak közül való. Bár a legnagyobb állat- 
tenyészete van, a hús nálunk aránytalanul 
drága, különösen ha a marha-árakhoz ha­
sonlítjuk. A boldog Szolnokon 96, Verseeeu 
pedig 88 fillér a marhahús kilója. A szom­
szédos Nagyváradon 1 K 4 fillér, Nyíregy­
házán 1 K 36 fillér a hús kilója. Nagy­
vad olcsóbb. Nyíregyháza azonban drá­
gább város Debrecennél. A húsárak áltálá­
ban a vidéken a következő:

Arad: I. rendű marha 1*44, II. 
marha 1"36, I. rendű borjú 1 80, 
borjú 1'40, I. rendű sertés 1'66, 
sertés 1-52, birka 112. — p ju. 
marha 116, II. rendű mm na 1’06, T

rendű 
II. rendű
TT .uiu

rém

borjú 1*20, II. rendű oorju 1U, I. rendű 
sértés 116, II. rendű sertói r04, birka 76 
hller. — Debrecen.; I. rendű marha P28, II. 
rendű marha 1*20, I. rjndü borjú 1*40 II
onnln -borj‘U l'20’ ]í* reudü sertés 1*60, birka 
ÖU hller. — Győr I. rendű marha T56 II. 
rendű marha 1*40, I. rendű borjú 1*60,’ I[. 
rendű borjú 114, I. rendű sertés 1-32. — 
Kassa : I. rendű marha 1*20, II. rendű marha 
110, I. rendű borjú P28, II. rendű borjú 1'20, 
I. rendű sertés 1*20, II. rendű sertés 110, 
i^r>Aa tJ® hller. — Léva: I. rendű marha 
rJÜ, II. rendű marha 112, I. reudü borjú 
I 44, II. rendű borjú l"Jt>, I. rendű sertés 
1-40, II. rendű sertés 1*30, bika 96 fillér. •— 
Losonc : I. rendű marha 112, II. rendű marba 
1-04, I. rendű borjú 1*44,11. rendű borjú 
l-o. I- rendű sertés 136, II. rendű sertés 
1*28. — Miskolc: I. rendű marha 1*20 II 
reudü marha 112, I. rendű ' 
rendű borjú 1*36, I. rendű 
rendű sertés 1 52, birka 80 
becskerek: I. rendű marha 
marha 112, I. rendű borjú 
borjú 1*36, I. rendű sertés 
sertés 1*36, birka 64 fillér. —

borjú 1*44, II. 
sertés 1*60 11. 

fillér. — Nagy- 
1’30, II. rendű 

1*44, II. rendű 
1*44, II. rendű 

Nagykanizsa:

VÁRMEGYE.
A hajduhadházi őrült rablógyilkos.

Megírtuk, hogy Péntek Sándor, a hajduhad­
házi rablógyilkos flu, ki Gargya Miklós 
ugyanottani gazdálkodó életét szeptember 
hóban kioltotta, a kir. törvényszéki orvos- 
szakértők véleménye szerint elmbeteg. A 
vizsgálati fogságban levő húsz éves, jómódú 
fiú ellen ennek alapján pár nappal ezelőtt 
megszüntették az eljárást. A kir. ügyészség 
tegnap értesítette a rendőrséget, hogy az 
elmebeteg rablógyilkost valamely elmebeteg 
gyógyító intézetben helyezze el. A rend 'r- ] 
ség az intézkedéseket megtette és Péntek 
Sándort valószínűleg Nagykállóba fogják 
szállítani.

A hajdúböszörményi kereskedők 
otthona december hó 12-én a függetlenségi 
és 48-as kör termében zártkörű táncestélyt 
rendez, amelyen a debreceni kereskedő ifjak 
dalegyesülete is részt vesz három dalszám­
mal. A.z estélyre személy-jegy 2 K.

I. rendű marha 150, II. rendű marha T28,
I. rendű borjú 1*60, II. rendű borjú 1*36, fi 
rendű sertés 1*50, H. rendű sertés 1*34, birka 
?(LfiIlórr* ~ Na?yszeben: I. rendű marha 
TOO, II. rendu marha 124, I. rendű borjú

II- rendű borjú 1*20, I. rendű sértés 
1*40, II. rendű sertés 1*20, birka 80 fillér.

Nagyvárad : I. rendű marha 1*04 H 
rendű marha 88 fillér, I. rendű burju 160
II. rendű borjú P40, I. rendű sertés 1 ■■14 
II. rendű sertés D36, birka 72 fillér. — Nyír­
egyháza : I. rendű marha 1*36, II. rendű 
marha 1*22, I. rendű borjú 1*36, II. rendu 
borjú 1*20, I. rendű sertés 1*44, II. rendű 
sertés 1*36, birka 96 fi ler. — Nyitru : I 
rendű marha 112, II. rendű marha 96 fillér 
I. rendű borjú 1*28, II. rendű borjú l*go ■ 1* 
rendű sertés 1*36, II. rendű sertés P24, 
birka 83 fillér. — Pancsova : I. rendű mai^ia 
1-20, II. rendű marha 1*12, I. rendű borjú 
I ®9> II- rendű borjú 1*44, I. rendű sertés 
1-36, II. rendű sertés 1*20, birka 68 fillér — 
Sátoraljaújhely: I. rendű marha 1*20 II 
rendű marha 1*12, I. rendű borjú T44, ír" 
rendű borjú 1*36, I. rendű sertés 1*4 j’ U 
rendű sertés 104, birka 96 fillér. — Sop­
ron : 1. rendű marha 1*60, II. rendű marba 
1'40, I. rendű borjú 200, II. rendu*borju í‘40 
I. rendű sertés 1*80, II. rendű sertés 1:40. —* 
Szatmár: I. rendű marba 1*20, II. rendű 
marha 112, I. rendű borjú 1*52, 11. rendű 
borjú 1*44, I. rendű sertés 1*28, 11. rendű 
sertés 126. — Szolnok : marha 96 fillér 
borjú 92 fillér, sertés 1*40, birka 80 fillér. -- 
Ujarad : I. rendű marha 104, II. rendű 
marha 96 fillér, I. rendű borjú 1*44, II. rendű 
borjú 1-20, I. rendű sertés 1*36, II. rendű 
sertés 120, birka 100 fillér. — Zalaegerszeg:
I. rendű marha 1*20, II. rendű marba 1*04 
I. rendű borjú 140, II. rendű borjú 1*20 1.
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rendu senes 140, II. rendű sertés 1 20, birka 
1"20. — Temesvár: marha r28, borjú l-90, 
sertés 174 filler.

TARSAS ELET.
*

A vers-sor és a drukk. — DJ 
zászlósur. — Le vele!

§ Eszünkbe jutnak a kedves, de gond­
teli gimnáziumi évek, amikor az alábbiakhoz 
hasonló kis történetet halljuk.

Egyik fővárosi gimnázium IV. osztályá­
ban „Toídi“-óra volt. A költői elbeszélés né­
hány énekét már kívülről tudták a diákok. A 
tanár felszólítja az egyik kis fiút, hogy mondja 
el a ieczkét.

A diák kezdi fújni a verset, de egyszerre 
csak megakadt. Nem jutott eszébe a követ­
kező sor.

A tanár biztatja.
— Na, nem kel megijedned öcsém, csak 

mond ki bátran, amit gondolsz.
A fiú azonban nem gondolt semmit , nem 

is jutott eszébe semmi.
— Na! Hát nem tudod?
A fiú újra elölről kezdte az egészet, de 

mire ahhoz a sorhoz ért, ismét megakadt.
A tanár erre irtózatos hidegvérrel vette 

elő a noteszét és valamit beirt. Még megje­
gyezte :

— Na, fiam, hat ökör sem húz ki a sze- 
k Lindából!

A nagy drukban a diáknak hirtelen 
eszébe jutott a vers és eltorzult arccal ha­
darta :

— Hagyd el, kérlek, hagyd el e fájó 
beszédet!*

A tanár első pillanatban nem tudta, neki 
mondja ezt a diák, vagy csak citálja Toldinak 
Benczéhez intézett szavait.

I:
1 ;■ ■ •
? ■-/

§ A vidéki postahivatalba beállít egy 
öreg parasztnő

— Nagy szívességre kérném, tekintetes 
uram — mondta a hivatalnoknak.

— Milyen legyen az?
— Vóna szives megcímezni ezt a levelet 

a fiamnak.
— Szívesen. Hogy hívják a fiát?
— Jánosnak.
— Miféle Jánosnak ?
— Zöld Jánosnak, kérem alássan.
— S mi a foglalkozása ?
— Zászlós ur.
— Micsoda?
— Zászlós ur.
— Miféle zászlós ur ?
— Olyan kérőm, aki a vasutat zászlóval 

föl s alá parancsolja.

Hans Dorn, a feminista apostol a mi­
nap Szombathelyen tartott felolvasást. 
Persze a szombathelyi feministák iszonyú 
buzgalommal ünnepelték az asszonypárti 
németet. A fölvonulás utáu történt, hogy a 
terem végében álló férfihallgatóság sorai 
között végigment egy okosságáról és femi­
nista buzgóságáról ismert fiatal asszony, aki 
a lelke-$• .szombathelyi feminista mozgalom­
nak. Az ácsorgó férfiak egyike kötődve utána 
szólt a menyecskének :

— Azért mégis le a szoknyával!
— Nem úgy uraim — vágott vissza 

a dühös feminista asszony, — megérjük 
még azt az időt, mikor nem az lesz a 
jelszó, hogy lo a szoknyával! - hanem le 
u nadrággal!

A haragos menyecske csak akkor 
vette észre, hogy mit mondott, mikor a 
férfigyülekezet tomboló lelkesedéssel meg­
éljenezte a szépen megrajzolt perspektí­
váért.

«PST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

jüegint plakettet kapott.
— Távirati tudósítás. —

ftiaiy Kálmán, akkor, amikor 
Tisza István ós az obstruáló ellen­
zék között megteremtette a békét, 
már kapott arany plakettet. Most 
megint kapott egyet a Történelmi 
Társulattól azért, mert Rákóczi 
Ferenc hamvainak hazahozatala 
körül buzgólkodott. A Társulat 
tegnap diszülós keretében nyúj­
totta át Thalynak a plakettet, az 
ünnepi beszédet Teleki Géza gróf 
mondotta.

A Magyar Történelmi Társulat 
vasárnap délelőtt az Akadémia 
első emeleti üléstermében, gróf 
Teleki Géza v. b. t. t. elnöklésével 
diszülést tartott, amelyen Thaly 
Kálmánnak, a kiváló történetírónak 
remekmívű aranyplakettet nyújtot­
tak át, azoknak az érdemeinek el­
ismeréséül, amelyeket Thaly Kál­
mán II. Rákóczi Ferenc fejedelem 
és társai hamvainak hazaszállítása 
körül szerzett.

A diszülést gróf Teleki Géza 
nyitotta meg s megnyitó beszéde 
keretében átnyújtotta Thaly Kál­
mánnak az emléket. Thalv Kálmán 
meghatottan köszönte meg a meg­
tiszteltetést, amelynél ,különb, ma­
gyar írót alig érhet. Életének leg­
szebb napjai voltak azok, amelye­
ket a hamvak hazahozatalával el­
töltött. A boldogság, amelyet mai 
kitüntetése miatt érez, megközelíti 
az akkor érzett nagy boldogságot.

Thaly Kálmán beszédét lelkes 
éljenzéssel fogadta az ünneplő 
közönség, amelynek soraiban szá­
mosán voltak a magyar tudomá­
nyos, iró- ós művész-világ előkelő­
ségei. — A Magyar Tudományos 
Akadémiát az ünnepen Berzeviczy 
Albert v. b. t. t. elnök ós Heinrich 
Gusztáv főtitkár képviselték. Ki­
tüntetése alkalmából Thaly Kálmán 
számos üdvözlő táviratot kapott.

Üdvözlő táviratot küldtek a 
többi közt: Borovszky Samu, a 
társulat főtitkára; Farkas Elek, 
felsőbányái polgármester; a Dél­
vidéki Magyar írók Arany János 
Köre; Thallóczy Lajos osztály­
főnök ; Károlyi Árpád; Márki Sán­
dor, kolozsvári egyetemi tanár.

Elfogták a szentmiklósi 
rablógyilkosokat,

Tagadják a többi gyilkos­
ságokat.

Boszuból követték el.
Aradról sürgönyzi tudósítónk: Az 

egész vidéket hitek óta lázas izgatottság­
ban tartotta egy gyilkos banda, mely ál­
dozatainak fojtogatással vette az életét. A 
vidéken két gyilkosság történt, mind-

egyik meggyilkoltat egyazon módon pUS2. 
titottak el. ^

A tettesek alvás közben csaptak rá a 
szerencsétlenekre. Markukba szorították at 
áldozat nyakát és addig fojtogatták, mi-> 
meg nem hajt. ”

Kisszetflmiklóson Jovin Szávát, önnek 
atyját és a feleségét ölték meg. Az asszonyon 
azonban meggyilkoltatása előtt erőszakot 
vettek.

Az arad vidéki közbiztonsági hatóságok 
szorgalmasan kutattak a gyilkosok után 
Hosszas fáradozás után az ujaradi csendőr­
ségnek most már sikerült a kisszentmiklósi 
tetteseket elfogni.

Le van tartóztatva Dehelán Juon, aki 
régi haragosa volt a meggyilkolt Jovin 
Szávának, mert Jovin elárulta őtet, hogy a 
tanítótól bárányt lopott. Ezért fogházbünte­
tést kapott és akkor megfogadta Dehelán 
Juon, hogy árulóját egész családjával ki- 
pusztitja.

November 28-áu este 9 órakor történt 
a gyilkosság. Jovin Szávát Dehelán ki­
hívta az udvarába, úc rövid szóváltás után 
fojtogatni kezdte. Ebben a gyilkos munká­
ban négy társa volt. A családot szörnyű 
kegyetlenséggel egy-kettőre kipusztitotíák. 
Azután a cinkosok Jovin kocsijába fogtak, 
egész kukoricakószletét rárakták, ezt másnap 
Ujaradon eladták, a kocsit pedig egy ven­
déglő előtt hagyták. A csendőrök Dehelánt, 
aki töredelmes vallomást tett, letartóztatták. 
Négy tettestársának is nyomában vannak. 
Mindannyian zarándi lakosok.

A környéken elkövetett többi gyilkos­
ságról Dehelán Juon nem tud felvilágosítást 
adni s tagadja, hogy legkisebb részük volna 
benne.

Elhunyt árvaszéki ülnök.
A városháza ormán gyászlobo­

gót lenget a fagyos, téli szól: ha­
lottja van a tisztikarnak. Az el­
hunyt városi tisztviselő dr. Med- 
gyaszay Dezső árvaszóki ülnök. 
Pontos, szorgalmas tisztviselő volt; 
nagy tevékenységet kellett kifejte­
nie, különösen az utóbbi években, 
hogy a munka egyre jobban fel­
halmozódott.

A lázas tevékenység következ­
tében idegbajt kapott, úgy, hogy a 
nyáron már huzamosabb gyógy­
kezelésnek kellett magát alávetni. 
Mikor újra elfoglalta hivatalát, 
visszatért apránkint az idegessége 
is. Még a múlt héten is fentjárt 
hivatalában, de azután ágynak 
esett. Pár napi vergődés után va­
sárnap már eszméletét vesztette és 
agóniában maradt mindaddig, inig 
a halál megváltotta szenvedéseitől.

Medgyaszai Dezső régi, nemesi 
családból származott, a középisko­
láit Debrecenben végezte, azután 
jogot hallgatott. Mikor a jogot el­
végezte, Biharvármegyéhez ment 
közigazgatási gyakornoknak, majd 
Debrecenbe jött, majd árvaszéki 
ülnök lett. Hivatalában nagy tevé­
kenységet fejtett ki; valóban a 
munka halottja ő.

a városi tanács díszes koszo­
rút helyez ma ravatalára, a gyá­
szoló családhoz rószvóttáviratot 
intéz és a holnapi temetésen testü­
letileg vesz részt.

Debreceni hadkötelesek ügyd' 
mébe. Az 1888. évben született debreceni 
illetőségű hadköteles ifjak összeírása l>e|e'
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jeztötvón, az összeirási lajstrom folyó évi 
december hó 9-től 17-ig, nyolcnapig köz­
szemlére a katonai és illetőségi ügyosztály­
nál, kitótetik; miről az érdekeltek a vódttir- 
vó:iy utasítás I. rész 30. §. alapján azon 
hozzáadással értesittetnek, bogy: a) a ki 
valamely kihagyást vagy téves bejegyzést 
vesz észre, vagy : b) a ki az illetőségi soro- 
zójárásou kívül leendő állítás megengedése 
vagy szolgálati kötelezettség tekintetében 
megengedett valamely kedvezmény iránti 
folyamodványok ellen kifogást akar tenni, 
feihivatik, hogy azt a városi tanács katonai 
és illetőségi ügyosztályánál (Városház I. em. 
19. sz. a.) jelentse be. Egyben értesittetnek 
ezen korosztályba tartozó hadkötelesek, hogy 
a sorshúzás 1909. évi január hó 13-án dél­
előtt 9 órakor a városház nagy tanácster­
mében tartatik meg, A katonai és illetőségi 
ügyosztály.

Tanácsülés. A városi tanács hétfői 
rendes ülésén mély részvétet keltett dr. 
Medgyaszay Dezső árvaszéki ülnök halál­
híre. Az elhunyt érdemes tisztviselőt a pol­
gármester meleg szavakkal parentálta el. A 
tanácsülésen különben csak a sürgős, folyó 
ügyeket intézték el.

Az első pályázatok. A tisztujitásra 
december 13-án, délután 5 órakor jár le a 
pályázati határidő. A belső emberek közül 
eddig csak Oláh Károly tanácsnok adta be 
kérvényét mostani állásám. Kivülről sokan 
futtatnak a mátai biztosi állásra. A pályá­
zók közt van gazdatiszt, jogász, katonatiszt, 
végrehajtó, szóval mindenféle szőrü-bőrii, 
rendü-rangu ember. Mint értesülünk, öreg 
Barkas Berti bityánk állására vagy 30 em­
ber fog pályázni.

titokzatos rablógyilkosság.
Véres hulla az ország­

úton.
Ki az áldozat és ki a tettes ?

Rejtélyes rablógyilkosság ügyé­
ben nyomoz a hajduhadbázi csend­
őrőrs. A borzalmas bűntett áldo­
zata is, elkövetője is ösmeretlen. 
Az áldozat a közeli falvakba való 
45—50 óv körüli paraszt ember, al­
kalmasint hajduvármegyei ember, 
aki többször is megfordult Téglá­
son bevásárlás végett, a nevét 
azonban nem tudja ott senki, ami 
megnehezíti a nyomozást. Talán 
ma vagy holnap, ha a hozzátarto­
zói értesülnek az esetről, kiderül, 
kicsoda az áldozat, mennyi pénz 
volt nála, volt-e kísérője, stb.

Lázasan nyomoz a csendőrség 
a tettes után, aki a lábán viseli a 
bűnjelt, a halott csizmáját, amelyet 
lehúzott a megölt ember lábáról, 
mig a saját rongyos cipőit ott 
hagyta a gyilkosság színhelyén, a 
borzalmas esetről az alábbi, rész­
letes tudósítás számol be:

Véres holttest.
Enyedi Miklós hajduhadházi cipész 

mester vasárnap éjjel tiz óra tájban hazafelé 
ballagott a három kilométernyi távolságra 
fekvő Téglás községből, hol menyasszonyát 
látogatta meg. Nyugodtan haladt az ország­
úton, csöndesen fütyörészve, midőn a hajdú- 
hadházi községi vágóhíd közelében, mely 
körülbelül egy kilométerre fekszik a köz­
ségtől, az országúton egy káposztával meg­
rakott szekeret látott állani. A szekérbe 
fogott két ló nyugtalanul kapálódzott az 
országút fagyos rögén. A szekéren a ká­
posztákon kívül két megtöltött zsák és az 
u és volt. A szekér mellett pedig a bal első 
heréknél egy ember feküdt, arccal a földre

*
borulva. Enyedi Miklós abban a hiedelem­
ben, hogy az országúton fekvő ember ré­
szegen alszik, hozzálépett és vállánál fogva 
megrázta :

— Keljen fel bátyám — mondta a 
földön fekvő embernek — elmegy a lova, 
maga meg megfagy ebben a hidegben.

Amint vállánál fogva maga felé for­
dította az embert, rémületében, majd elvá­
gódott. A fagyos országúton fekvő ember 
arcára a hold rávetette halvány fényét, 
melynek tört világa mellett egy borzalma­
san eltorzult, véres emberi arc meredt a 
halálra rémült cipész mesterre. A holt­
testen levő ruha merő vér volt. Lábáról 
hiányzott a csizma, de mellette *gy pár 
rongyos cipő hevert.

A megrémült fiatal cipész mester futva 
ment be hajduhadházra, ahol a csendőrö­
ket nyomban értesítette borzalmas fölfede­
zéséről

Ki a meggyilkolt?
tioób' József hajduhadházi járási csend- 

őrőrsvezető két csendőrrel és az elöljáróság­
gal, valamint Kozma János dr. községi or­
vossal azonnal kivonult a cipészmester által 
megjelölt helyre. Velük ment maga Enyedi 
Miklós is. A esendőtök a nevezett helyen 
tényleg megtalálták az ijesztően eltorzult 
holttestet vérébe fagyva. Nevét ugyan senki 
sem tudja ez ideig, sőt még azt sem, hogy 
mely községből való. Mindössze annyit álla­
pítottak meg, hogy megfordult Hajduhad- 
házon, ahol és a közeli községekben ká­
posztát szokott vásárolni. Most legutoljára 
szombat este érkezett Hajduhadházra, mint 
rendesen szokta, kocsival és az abba fogott 
két lóval. Kivételesen most vele volt egy 
fiatal, rossz öltöztítü, rongyos cipőjű suhai c, 
kivel együtt ment át Téglásra káposztát 
vásárolni. Hajauhadházon, mint mindig, 
valahányszor odaérkezett, Hajdú Miklós 
ottani gazdálkodó istállójában szállt meg. 
Azonban a gazdálkodó sem nevét nem tudta, 
sem azt, hogv hová való.-

A helyszín.
Ä vérboíSgyott holttest, mint föntebb 

említettük Hajdubadház községtől körülbelül 
egy kilométernyi lávolságra feküdt. Arca 
borzalmasan véres és eltorzult. Mindkét 
szeme kifolyva. Feje ütésektől feldara- 
bolva. Ruhája szúrásoktól fölszakgatva és 
csupa vér. Mezítláb. Lábáról a csizma 
lehúzva. A holttest körül megfagyott vér­
tócsák, Mellette egy pár rongyos cipő és 
szétszórt szalmt. A szekér is, a káposzták 
is, valamint az ülés is véresek. Ez utóbbi 
körülményből arra köveikeziet a nyujnozó 
hatóság, hogy a tettes, szörnyű tettét a 
szekéren hajtotta végre, vagy legalább is 
ott volt az első támadás. A véres káposzta­
lejeken kívül még két zsák volt, melyekben 
szintén káposzta volt.

A véres eset helyszínén megjelent ha­
tóság a vágóhídi őrrel fi Itéíetfe a szekérre 
a holttestet és behajtatott vele a község­
háza udvarára, a honnan tegnap reggel ki­
szállították a boncházba.

A holttest megmotózásánál semmi 
olyan dologra nem találtak, melyből a meg­
gyilkolt s minden bizonynyal ki is rabolt ! 
45—50 év körüli ember pontos kilétét meg- j 
állapítani lehetett volna. Zsebében mind­
össze 80 fillér készpénz volt.

A rablógyilkosság hire éa a 
nyomozás.

A csendőrség a borzalmas gyilkosság 
ügyében azonnal megindította a nyomozást. 
Első sorban is az eltűnt suhancot nyo­
mozza, annál is inkább, mert a holttest mel­
lett talált rongyos cipő, mint megállapítot­
ták, az övé volt.

, A rabiógyiikosság hire kora reggel el­
terjedt Hajdubadbázoii, a hol élénk izga­
tottságba hozta a lakosságot. A csendőrök 
azonnal kihallgatták a szállásadó gazdát, ki 
azonban alig tudott az ismeretlen meggyil­
koltról valami felvilágosítást adni.

Az elöljáróság tegnap értesítette tele­
fonon a debreceni királyi ügyészséget a vé­
res esetről. Gáthy Bálint kir. ügyész nyom­
ban elrendelte a vizsgálatot és a holttest

felboncolását. Dési Gyula dr. kir. alügyéer. 
Petneházy Boldizsár vizsgálóbiró-segéd éa 
Horváth Arthur dr. kir. törvényszéki orvos 
tegnap délben .kiutaztak Hajduhadházra a 
helyszíni szelnie megtartására és a boncolás 
megejtésére.

A meggyilkolt, Tégláson.
Hadházi tudósítónk jelentése szerint a 

meggyilkolt az eltűnt suhanceal együtt, va- 
8^riaP Tégláson tartózkodott. Az ismeretlen 
áldozat Tégláson, az ottani kurátortól négy­
száz fej nagy és két zsák aprófejü káposztát 
vásárolt, melyekért az egyedül odahaza levő 
kurátor feleségének 21 korona 60 fillért fize­
tett. Dobrai Gábornó több pénzt nem látott 
a meggyilkoltnál.

Este fél 7 óra volt, midőn a meggyil­
kolt az eltűnt suhanó társaságában kihaj­
tott a kurátor udvaráról. De a kurátor fe- 
lesége utánuk szaladt azzal, hogy batyujukat 
ott feledték. Midőn a szekér közelébe ért, a 
suhanó, ki őt nem vette észre, hirtelen elő­
vette revolverét és azzal egyszer a levegőbe 
lőtt. A kurátoráé megrémült a lövéstől és 
megkérdezte a suhanotól, hogy miért tette 
a lövést?

, Csak kipróbáltam — felelt a suhanó. 
— Éjszaka megyünk az országúton, hátha 
megtámad valaki.

Azzal tovább mentek. És tiz óra táj­
ban a hajduhaaházi vágóhíd mellett egye­
dül, vérbe fagyva találták a káposzta-vevő
hehtestét

A boncolás óe helyszíni 
szemle.

Tegnap délután három órakor kezdték 
meg az ismeretlen holttest felboncolását, 
melyet a halyszini szemle tartama alatt 
félbeszakítottak. A boncolás alkalmával 
megállapították, hogy a halál oka koponya­
repedés, azonban a többi'sérülés is föltétien 
haláltokozó. A szempárt vasvillával szúrták 
ki. Boncolás előtt a holttestet aguoszkálták, 
de senki sem ismeri fel. Valószínű azonban, 
hoay a meggyilkolt vagy K. Harangi Pál, 
vagy Haváttgi Mihály sápi, vagy daacs- 
házai 1 a. as.

A meggyilkolt holttestet tegnap este 
eltemették és áz ügyészségi küldöttek este 
háromnegyed kilenckor visszaérkeztek Deb­
recenbe. A nyomozás széleskorben tolyik és 
a rab.’jgvilkosí sikerülni fog csakhamar 
elfogni, amennyiben a gyanú kóbor cigányok 
ellen is iránvuj.

SZÍNHÁZ.
Ma, kedden B) bérletben színre kerüfc

Ördög.
Vígjáték 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Szerdán: Csókkirály, daljáték C. béri. 
Csütörtökön: Csókkirály, daljáték. A. bórl. 
Pénteken : Boka ün. Hangv. Cigánybáró I. felr. 
Szombaton : Csókkirály, daljáték, B. bért 
Vasárnap délután : Gyermek, színmű. Este : 

Csókkirály, regényes daljáték.

Boka Károly emlékünnepe a 
színházban. A Csokonai-kör a városi 
színtársulat és a helybeli zenekarok köz­
reműködésével Boka Károly hires ci­
gányprímás születésének százados év­
fordulója alkalmából folyó évi decem­
ber 11-én, a városi színházban emlék­
ünnepet rendez. Az előadás bérletszü- 
netes lesz, rendes színházi helyárakkal. 
Az előjegyzett jegyek december 10-én 
délután 5 óráig kiváltandók. Az emlék­
ünnep tiszta jövedelme Boka Károly sír­
jának fentartására és részben a helybeli 
zenekarok segitő-egyesülete javára van 
szánva. Az ünnepély műsora a követ­
kező:

Himnusz. Kiss Béla vezetésével ját­
szik a helybeli zenekarok.

Alkalmi költemény. IrL. Marjay 
Géza, Szavalja: Gazdy Aranka, a szintársu* 
lat művésznője.
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Boka Károly, mint zeneszerző és nép­
zenész. Irta és felolvassa Drumár János, a 
Cspkonai-kör tagja. A felolvasásba illesztett 
magyar dalokat M agy ári Imre vezetésével 
játszák a helybeli zenekarok.

Tilinko-dal. Szerzetté Mártonfalvy Gy. 
Előadja: Zilaliyné Singhoffer Vilma, a szín­
társulat művésznője.

Boka-kesergője. Játsza ifjabb Magyar! 
Imre, Boka Károly dédunokája.

Régi magyar dalok. Rácz Károly ve­
zetésével játszák a helybeli zenekarok.

A Cigánybáró I. felvonása. Előadja a 
a városi színtársulat.

Rákóczi-induló. Rácz Gyula vezeté­
sével játsszák a helybeli zenekkarok.

A színházi iroda jelentése. A szín­
társulat legközelebbi premierje Brieux világ­
hírű, nálunk, a Nemzeti színházban is nayy 
sikerrel előadott drámája, „Simone“ lesz, 
melyből a próbák már megkezdődtek Békés 
Gyula szakavatott rendezése mellett. — Az 
igazgatóság legújabban megvette a Magyar 
színház egyik kitűnő bohózatát, „A szerencse 

mely a jövő hónapban kerül színre. — 
Debrecen a holdban. A jövő hónapban ke­
rül színre Than Gyula lapszerkesztő mulat­
tató, énekes és látványos bohózata: Debre­
cen a holdban“. Ez a rendkívül mulattató 
darab, mely több, mint 10 óv óta nem ada­
tott elő, fényes, uj kiállítással és egészen 
uj zenével kerül színre. A darab három ve­
zető főszerepét Ternyei Lajos, Gyöngyi 
Izsó és Győro Alajos adják. Azonkívül a 
társulat egész személyzete foglalkoztatva 
lesz a darabban. Az érdekes darabhoz egé­
szen uj díszletek készülnek.

A Caókkirály, Stojanovits regényes
daljátéka szerdán kerül színre először 
színpadunkon és szereposztása a következő :
Első hölgy ) — — Zilabyne.
Hercegnő ) — — D . ,
Második hölgy) — —. Barabás Ella.
Don Bombadillas, varázsló)
Nielson, főkomornyik ) Kömény L. 
líumsvig Olaf, polgármester Torma Zs, 
Ilcemskerk Serafius, tulinán- 
. termelő — — — Győré A.

Évi, leánya — — ~ Gyöngyi J.
1* ansen Kathrima — — Kovács L.
MiY;a, fia, csipkeverő — Rózsa Lili.
Ixisbirő) — — —
1 Jak tér ) — — _ Gyöngyi I.
Testőrhadnagy) — —
Királyi futár ) — — Szilagyi E.
llauseu, polgár - — Nádor Zs.

II. felvonásban nagy táncegyveleg.7íiÍr lánna olAarlín U«c . iS z.  t

m. tvanuur • L,enkei
György. 11. lanc-diversennent. a) Waise 
b) Polonaise, c) Galopp. Előadják a Percel-
íiő vérek.

Holnap, szerdán délután 4—5-ig és 
G-ig félbelyéru gyermek-előadások lesz- 

re'c az Uranusban, mely alkalomból csupa 
újdonságok láthatók.

Róma égése. (Neró császár idejéből.) 
biQjikiowioz Henry orosz irő „Quo-vadis?“ 
című világhírű regénye után készült 1450 
láb hosszú színes mozgófényképben tizen­
nyolcadszor mulatja be ezt a rendkívül ér­
dekes képet az Uranus igazgatósága a mai 
műsor keretében, mely a következő : 1. 
Rövid boldogság, hosszú vezoklós. (Dráma.) 
“ 2. Kérem a vadász-jegyet. (Bohózat.) — 
<>• Mese a szép ős rut leányról. — 4. Golyó 
vagy méreg. (Szenzációs.) — 6. A dollár 
király. (Látványos.) — 6. Róma égése. 
(Neró császár idejéből.) — 7. Izgató nászút.
(Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. A 
nézőtér kellemesen fütve és szellőztetve.
“’",l ......

A Debreceni Újság szerkesztősége és klidébiva-
Ula :J' r, Lampreoht-paloia, az udvarban ÍSlikietát
ii,00 41,.Hivntalog érdi'.: Roirpol 8 órától 12-iir, 

'}' ulim - órálAj efM ‘ órái r. Bitó 7 órától » Up szel- 
jPP ,""{¥* részét illető -minden megkerosáa a
ücbreco. i Ojsag nyomdájába: Arany Jánes-atoi. 47. sz. 

mtogeudo.

Jdunkás szanatórium Sebre- 
. cenben.

Pusztít a tüdővész.
Különösen Debrecenben. 

Nő-orvos s betegsególyső pénztárnál.

Rendkívül látogatott ülést tar­
tott tegnap a debreceni kerületi 
munkás-biztosító pénztár igazgató­
sága Dávidházy Kálmán elnöklete 
alatt. Az ülésen üdvös és messze 
kiható határozatokat hoztak, ame­
lyek országos jelentőségre is mél­
tán tartanak számot.

Az^ okszerű egészségügyi és 
emberséges intézkedések egész so­
rát határozta el az igazgatóság dr. 
Gáspár Géza pénztári főorvos ja­
vaslatára.

Elhatározták, hogy szülésznő­
ket alkalmaznak, akik a pénztári 
tagok feleségeinek ingyen nvuit- 
sanak segédkezet.

Elhatározták, hogy orvosnőt al­
kalmaznak a pénztár nőtagjai szá­
mára és vele kiegészítik a pénztár 
orvosi karát. Ez rendkívül nagy- 
horderejű intézkedés, mert a bete" 
nők a saját nemükhöz tartozó or” 
vosnővel szemben őszintébbek és 
közlékenyebbek, mint a férfi or­
vossal szemben.

Nagy és megérdemelt figyel­
met keltett dr. Gáspár Géza főor­
vos terjedelmes jelentése a tüdő- 
vész pusztításáról Debrecenben. A 
számadatokkal illusztrált jelentés 
adatai valóban megdöbbentőek, 
Gáspár a tüdővész elleni védeke­
zés módjára is tett javaslatot. A 
részletesen kidolgozott tervezetért 
és a nagy társadalmi betegséget 
alaposan ösmertető jelentésért az 
igazgatóság köszönetét szavazott a 
főorvosnak és azután a főorvos 
javaslatára elhatározták, hogy a 
tüdővész elleni védekezésre vonat­
kozó tervek megvalósítására Debre­
cenben tüdőbeteg szanatórium fel­
állítására bizottságot küldenek ki.
A pénztárnak a régi alapból már 
van a tüdőbeteg szanatórium felál­
lítására 10.000 koronája. Ha a ha­
sonló célra indított társadalmi moz­
galom eredményes lesz, akkor az 
építendő szanatóriumot a pénztár 
az állam csekély hozzájárulásával 
fentarthatja.

A Gáspár Géza dr. gondosan 
kidolgozott s az akcióra vonatkozó 
tervezetéért jegyzőkönyvi köszöne- 
tét szavazott a munkásbiztosi tó 
pénztár igazgatósága.

1908. december ft 
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Vetőmag vtoagáló állomás.

Dohány kísérleti
tanintóioU Vegyid »őrleti állomás. taiÚBtéwt.) Ktekórhám Pőterf™ ui

Péterfia-u. Stern kefegyár r.-L Vénkort. ralk kefe 
gyár. Miklós-u. vegén. Oebauer érokoporsó Mvár n! mokkert. Erőtakarmánygyár Margit ÄX H°

* A mai ünnepnapon az összes 
nyomdákban szünetel a munka 
Lapunk legközelebbi száma csü­
törtökön reggel jelenik meg.

* Boldogasszony ünnepe. Ma, bol­
dogasszony szeplőtelen fogantatása ürme- 
pen a róm. knth. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
ok meg: reggel 6 órakor csendes ezt. 
mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik 
kegyesiendi lunar a főgimn. ifjúság részéve 
csendes szt. misét mond, 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Grob F. prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 
11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél Iz­
órakor szent mise. Délután 3 órakor litánia" 
utána rózsafüzér.

UJD0BTSÁ60K.
Debreceni tájékoztató.

Fóilsk0’^. ®iv»EÓtor«m (Colégium) nyitva Ve­
il“™“^ la vételeivel naponta d. e. 8—12. d n 3—6 
Főiskolai auyakönyvtár lrollóinm) nvitva Vasárnap
m',^mVe -nn,('°nt,\,l‘ C- 0 11 d- u- 3-6. Főiskolai 
múzeum ( ollőgium) nyitva vasárnap cl e. 1U—13 
- Városi mnzeum (Ilatvan-u. 33) nyitva minden 
■zom unt d. u. Vasárnap d. e. 10-13-ig, —
Csokonai ereklyetár (llatvan-u. 3;;.) nyitva tulíiden
■zom bat d. u. P—4. V as áru an d. e. 10-13. rlönozv 
tausiermuzeum (Hatvan-u. zi.) nyitva minden s,.om-

* Debreceni művészek sikere 
Berlinben. Füredi Samu, a debre­
ceni zenede egyik kiváló tanára, 
gordonkaművész és Füredi Sándor 
hegedűművész vasárnap este nagy 
közönség jelenlétében hangverse­
nyeztek Berlinben. A két debre­
ceni művész — mint lapunknak 
Berlinből Donath Lajos a buda­
pesti Magyar színház volt kar­
mestere —- táviratozza, rendkívüli 
nagy sikert aratott.

* Uj elnök a vasutas szövetség deb­
receni kerületében. A M. Sz. K. O. V. Sz.
dereceni kerülete vasárnap délután saját helyi­
ségében gyűlést tartott, melyen az áthelyezése 
miatt elnöki állásától megvált Gál Béla helyét 
töltötték be. A gyűlésen egyhangúlag dr. Desseö 
Kálmán ügyvezető titkárt választották meg a 
vasutas szövetség debreceni kerületének el­
nökévé.

* Uj ügyvédek. A debreceni ügyvédi 
kamara ;e6ujabban három uj ügyvédet vett fel 
a kerületbe tartozó ügyvédek névjegyzékébe. 
Az uj ügyvédek, Szűcs Andor dr. és Szabó 
(Fáy) Artur debreceni és László Endre dr. 
hajduszoboszlói lakosok,

* A debreceni Müpártoló Egye­
sület ez évi kiállításán a tagok kö­
zötti sorsolást tegnap, hétfőn este 
tartotta meg. Az összes tagok ne­
vei közül Bakos Tibor kis leánya 
a következő nyerőket és nyermé- 
ny eitet húzta ki a szerencsekerék­
ből ; akik között az Egyesület 1000 
korona utalványt oszt ki és pedig:
Dr. Derekassy István nyereménye 800 K 
Dávidházy Kálmán „ 200 „
Szőllőssy Ferenc „ 200 ,,
ŐZT. Lux Albertné „ 100 „
Dr- Somogyi Zoltán „ 100 .,
Dr. Jászi Viktor „ 50 „
Szüos Kálmánná „ 50 ,,

A nyerők ezen értékig a kiál­
lított műtárgyakból folyó hó 11-én 
estig választhatnak. Ma, kedy 
den délután 5—8 óráig Vetess Tóni 
zenekara tart a kiállításon séta­
hangversenyt, melyre a tanulójegyek 
nem érvényesek. Sorsolás után tiz 
tag külön sorsolást rendezett, me­
lyen a 1UÜ koronás összeget üt. 
Jászi Viktor nyerte meg.
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* A homokkerti olvasó-egylet bálja.

Korán beköszöntött a tél ez évben. Ez a 
korai tél közelebb hozta a báli szezont. A 
homokkerti ref. olvasó-egylet választmánya, 
tekintettel a tél beálltára, még e hónapban, 
december 26-án, azaz karáesony második 
napján tartja meg szokásos téli mulatságát. 
A bál rendezése élén Patay József és dr 
Nyíri Ernő állanak.

* Ifjúsági ünnepély. A debre­
ceni kegyes-tanitórendi r. k. fő­
gimnázium önképzőköre december 
hó .lO-én, délután 5 órakor, az in­
tézet dísztermében ünnepélyt tart, 
melyre a t. c. szülőket és az ifjú­
ság barátait tisztelettel meghívja az 
igazgatóság. Belépti-dij: Az 1—5 
sorban 1 K, a többi sorokban 50 
fillér. Állóhely 30 fillér. A begy ült 
összeget az önképzőkör! pálya­
munkák jutalmazására fogják for­
dítani. Jegyek előre válthatók An- 
talfiy J. könyvkereskedésében. A 
műsor a következő:

Kéler B. Rákóczi-nyitány. Előadja a 
gimn. zenekar.

Tompa M. Pipás kántor. Szavalja 
Sin ka Gyula, VII. o. t.

Them. Dalünnepen. Előadja a főgimn. 
énekkar.

Gabányi A. Bajos Jeremiás. Monológ. 
Előadja Kemény Géza VIII. o. t.

Endrődi S. Visszavárlak. Melodráma. 
Szavalja Balogh Sándor VIII. o. t., zon­
gorán kiséri Kemény Géza VIII. o. t.

a) Huber. Nemzeti zászló, b) Kücken. 
Az Alkony. Előadja a főgimn. énekkar.

Bérlőt. op. 57. Moderato. Hegedűn 
előadják: Erőss Henrik és Wolff Béla 
X7III. o. t.

Justus. A phrenolog. (Vígjáték.) 
Előadják: Györfi Aladár (tanuló) VI. o. t. 
Balogh Sándor (konzul), Győré Peren 
(báró), Debreceni (a. konzul rokona), Ra­
detzky József (phrenolog), Török Levente 
(zeneszerző) Vili. o. tanulók.

Hollrigl. Harangvirág-induló. Előadia 
4 főgimn. zenekar.

* Mese délután. A csütörtöki 
telolvasó estéket rendező bizottság 
— mint már jeleztük — a gyer­
mekvilág gyönyörködtetéséről is 
Lr"ndoskodik egy mese délután 
keretében, a rendezőség a pro­
gram mot most állította össze s el­
határozta, hogy a mese délutánt 
néhány nappal a karácsonyi ün­
nepek előtt fogják megtartani,

* Bádogos-mesterek a bábakepes-
dén. Czobor István budapesti szevelőmester 
vasárnap befejezte szakelőadásait az ipar- 
testületen, melyeket mindvégig óléub érdek­
lődés kísért. Záradékul vasárnap délután dr. 
Ródei vezetése alatt a szakelőadó és hail- 
satósága megtekintették a bábaképezde 
mintaszerű berendezését, hol bő ajkalmuk 
nyílt a szakelőadásokon hallottakat gyakor­
latilag értékelni Nagy figyelemmel hall­
hatták Kántor főgépész szakavatott és ki­
mentő előadását az intézet nyugateurópai 
színvonalon álló berendezéséről, mely mel­
lett egy központ látja el a több különálló 
épület fűtését, villanyvilágítását; ugyanaz a 
központ szolgáltatj t az óriási konyhába, 
valamint a ruhamosóda és gőzruhaszáritóba 
szükséges energiát a főzéshez és mosáshoz. 
Mindez a nagyszerű berendezés szorosan az 
intézet neves igazgatója, Kenózy Gyula dr. 
intenciói és utasításai szerint készült, vala- 
minthogy az egész nagy intézetben ural­
kodó rend, tisztaság is minden részleteiben 
az ő humánus lelkének nemes koncepoióját 
tükrözi vissza.

* A szabad-iskolában (Simonffy u. 
Ve. sz., II. em.) ma, kedden d. u. fi—7 
óráig dr. Jász! Viktor jogakad. tanár a „nő 
kérdésiről fogja folytatni tanulságos elő­
adását.

Halálozás. Néhai polgár özv. Jákó 
Istvánná szili, Kálmán Klára asszony f. hó 
7-én éjjeli 1 órakor, életének 74-ik, özvegy­
ségének 18-ik évében hosszas betegség, 
de különösen egy heti súlyos szenvedés 
után elhunyt. Kedves halottunk hült teterüei 
f. hó 9-én d. u. 2 órakor lógnak, Vénkert 
I. járás 39. sz. házunktól, a háznál tartandó 
gyászima után a Péterfia utcai temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Mely vógtisztes- 
sóatótelre rokonainkat, barátainkat szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Nyugodjék béké­
vel! Egyetlen leánya: Eszter férjével Rácz 
Józseffel. Unokái; Róza férjével Szabó La­
jossal, Erzsébet férjével Kovács Lajossal, 
György és Géza, Dédunokái: Kovács Klá­
rika és Sanyika. Valamint számos rokon 
nevében is. A léraetést Gebauer Károly tem. 
int. rendezi.

* Névváltoztatás. Goldstein Jenő és 
Miklós debreceni lakosok családi nevüket 
belügyminiszteri engedéllyel .Gáborira 
változtatták.

* A debreceni dalegylet első 
vasárnap délutánja. A debreceni 
dalegylet elhatározta, hogy a téli 
hónapokban állandóan minden hó 
első vasárnapján hangversenyt ren­
dez. Az első ilyen koncert vasár­
nap volt a Royal dísztermében 
nagy publikum jelenlétében. Rác 
Károly^ zenekarának szép megnyi­
tója után egymásután hangzottak el 
a debreceni dalárda énekszámai, 
amelyekkel régi dicsőségeiket csak 
fokoztak. Közben Nagy Vilmos fő­
iskolai tanár ötletes felolvasása, 
Horváth Kálmán mesés énekszáma 
és Németh Károly tbeológus hatá­
sos szavalata szórakoztatták a kö­
zönséget. A hangverseny zsúfolt te­
rem előtt folyt le s a közönség tün­
tető lelkesedéssel tapsolt a rendező 
d*1 tégy leinek.

* /elolvasó délután a Gazda-kör- 
fcea. Tegnapelőtt, vasárnap délután 4 óra­
kor zsúfolt termek előtt tartotta előadását 
lovag Kerpely Kálmán helyett Liebhart 
gazdasági akadémiai tanár a dohányterme­
lésről. Képviselve volt a kör és gazd. egye­
sület vezetőségén kívül a gazd. akadémia 
tanárkara és a gazda-társadalom minden 
rétege, de ott láttuk a helybeli dohánygyár 
igazgatóját és tisztikarát is. Az előadó rész­
letesen ismertette a dohány termesz ősének, 
nevelésének minden pházisát; felhozta 
közgazdasági jelentőségét, utalt a helyes és 
célszerű mivelési módokra. Előadását a 
nagy hallgatóság tetszéssel és figyelemmel 
hallgatta. December 13-an a műtrágyáról 
Gass Gyula gazd. akadémiai tanár érte­
kezik.

* Esküvő. Kardos Samu dr., az is­
mert nevű kriminálista leányát, Kardos 
Mariska kisasszonyt ma vezeti oltárhoz 
Gábor Jenő dr., a debreceni ügyvédi kar 
egyik szimpatikus tagja. Az esküvő délben 
fóleuykor lesz a Deák Ferenc utcai izr. 
templomban.

* Kereskedő ifjak dalestélye. A
kereskedő ifjak dalköre vasárnap este jól 
sikerült dalestélyt rendezett a Royal dísz­
termében. A műsor keretében felléptek 
Gyöngyi Izsó és leánya, Jolán, akik viha­
ros tapsokban kapták meg a köz ínség el­
ismerését, a nyújtott művészi élvezetért. A 
dalestólyen megjelent hölgyek névsorát a 
következőkben állította össze:

Asszonyok: Dr. Tervey Tamásnó, özv. 
Kémery Lajosné, Szűcs Gusztáváé, Halupka 
Józsefné, Váray Jánosné, Grünfeld Dávidné, 
Veres Lajosné, Kormos Gyuláné, özv. Sinay 
Károlyné, özv. Guttmann Mórné, Horn Re- 
zsöné, özv. Várady Józsefné, Püspök Lajosné, 
Frank Józsefné, (Nádudvar) Papp Györgyné, 
K Tóth Sámuelné, Jeszenszky Józsefné, Szi­
lagyi Károlyné, Bállá Lajosné, Sechner Ká­
rolyné, Reichmann Ignácné, Thaisz Arthurné,

Merkly Ferencné, Burai Istvánné, Sinay Sá­
muelné, Kulcsár Imréné, Raicy Györgyné, 
Csapó Kászlóné, Farkas Antalné, Polgár Ist­
vánné, Németh Dánielné, Kronovszki Gyuláné. 
Tóth Imréné, Károlyi Ferencné, özv. Juhász 
Józsefné, Juhász Istvánné, Schvartz Dánielné, 
Györfi Károlyné.

Leányok: Orend Viktória, 'Orend Irén, 
Halupka nővérek, Szűcs Micike, Grünfeld Mar­
git, Grünfeld Szeréna, Gyű re Berta, Sinay 
Annuska, Veres Erzsiké, Guttmann Hermina, 
Váradi nővérek, Piispöky Erzsiké, Püspöky 
írnia, Frank Erszike (Nádudvar) Frank Juliska, 
(Nádudvar) Papp Erzsiké, K. Tóth Ilona, Szi­
lágyi Rózsika, Bállá nővérek, Sechner nővérek, 
Várray Margitka, Várray Ilona, Reichmann 
Ilonka, Reichmann Piroska, Buray nővérek, 
Tóth Katalin, Sinay Böske, Kulcsár Giziké, 
Kemecsei Zsóka, Rayci nővérek, Báthory Ilonka, 
Báthory Emma, Farkas Rózsika, Nérathy Ilonka, 
Kiss Emuska, Kronovszky Mariska, Enngi 
Margit, (Ártánd) Juhász Mariska, Juhász Er­
zsiké, Sinay Rózsika, Radó Anna, Györfi 
Lenke, Györfi Jolánka.

* Sepia képek. Letzter József műter­
mének kirakataiban nap-nap után sorozatos uj 
képek vannak kiállítva. A tepnap este köz­
szemlére kitett mintegy ötven darab kép, me­
leg sepia színével és rendkívül ízléses kerete­
zésével pompásan hat a nézőre. Tömegesen is 
keresik tel Letzternek mindig érdekes művészi 
kirakatait.

* Feldmann Jenő szabadlábon.
Csalárd bukás miatt előzetes letar­
tóztatásba helyezett Feldmann Jenő 
debreceni kereskedőt tegnap a kir. 
tábla végzése alapján tízezer ko­
rona biztosíték ellenében szabad­
lábra helyezték. A kereskedő védő 
ügyvédje, Hegedűs József dr. ugyanis 
a törvényszéki vádtanács ama ha­
tározatát, melylyel a vizsgálóbíró­
nak a letartóztatást elrendelő vég­
zését helybenhagyta, tízezer korona 
biztosíték fölajánlásával megfeleb- 
bezte. A kir. Tábla vádtanácsa 
Weér György elnöklete alatt teg­
nap délelőtt foglalkozott a felebbe- 
zóssel és úgy határozott, hogy a 
tízezer korona biztosíték ellenében 
Feldmann Jenőt szabadlábra' he­
lyezi. Délben kihirdették Feldmann 
Jenő előtt a kir. Tábla határozatát 
és ő nyomban elhag* ta a törvénv- 
szóki fogházat.

* A kamarák a minisztériumban.
A kereskedelmi miniszter titkári értekez­
letre hívta össze a kereskedelmi és iparka­
marák titkárait. Az értekezlet a minisztérium 
nagy tanácstermében, e hó 10-ikén délelőtt 
kezdődik. Ezt megelőzőleg a titkárok 9-én 
a budapesti kamaránál előórtekezletet tarta­
nak. Ugyancsak a kereskedelmi miniszter 
december 14-ikére összehívta a minisztérium 
tanácstermébe az országos vámügyi tanácsot 
s abba a kamarák állandó képviselőit. A 
debreceni kamara részéről mindkét gyűlésen 
Szávay titkár vesz részt.

* A gyufa is . . . Ha már minden 
megrágult, miért ne emelkednék fel a gyufa 
ára is 5—6, esetleg tízszeresen. Ez a rövid 
elmélkedés azzal a híradással vau kapcso­
latban, hogy úgy a magyar, mint az osztrák 
pénzügy minisztériumban megindultak az elő­
zetes munkálatok a gyufagyártásnak állami 
egyedáruságbari való átvétele dolgábau. Az 
úgynevezett foszfortilalom sietteti, hogy 
tci?y 6 u kezet az állam a gyula gyártására 
de azonkívül a várható jövedelem is kecseg­
teti a kormányokat a monopóliumnak minél 
előbb való megvalósítására. Az állami egyed- 
aruság pedig föltétlenül maga után vonja a 

árának felemelését. Franciaországban 
például már megvan a gyufamonopólium s 
kerek számban 50 darabot adnak 10 fillér­
ért. Hát ilyenformán leszünk mi is a ma mész 
gyermekjátéknak is alkalmas gyufával . . .

t
t



8 DBBRSCZENI CJSAO 908 december 8
* A karácsonyi vásár meg­

nyitása. Ma kedden délelőtt tiz 
órakor nyílik meg a Bika szálloda 
dísztermében a Szent Erzsébet 
egyesület jótékony karácsonyi vá­
sárja. A diszterem érdekes, kedves 
képet nyújt a sátrak színes cso­
portjával. Van ott mindenféle ér­
tékes karácsonyi ajándéknak való 
s mindennek nagyon szerény ára 
van. Délelőtt tiz órától estig és 
holnap szintén délelőtt tiz órától 
estig lesz nyitva a karácsonyi 
vásár. Belépő-dij húsz fillér. 
A két napon délután öt órától hétig 
minden félórában kabarét is lesz. 
Jósda, buffet, kávéház is van a 
vásáron. Holnap délután öt órakor 
nagy sorsjáték, utána konfetti lesz 
és holnap este 8 órakor véget ér a 
vasár, a melynek minden tiszta 
jövedelme arra szolgál, hogy sok 
száz szegénynek kenyeret, tejet, 
lisztet, tüzelőt juttasson a hideg 
télen át.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán u következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál' 
Lőwi Kálmán izr. 43 éves, Hagymás Sán­
dor iz. 15 napos, Rácz György ref. 1 hóna­
pos, Pacsmag Ilona r. kathi 1 hónapos, 
ozv. Tóth Ferencné ref. 72 éves, Mihály 
András g. kath. 78 éves.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak,
kik Istenben boldogult jó férjem, illetve atyánk 
temetése alkalmával szives megjelenésükkel, 
úgy vigasztaló szavaikkal mélységes fájdalmun­
kat elviselhetőbbé tenni igyekeztek, fogadják 
szívből fakadt köszönetiinket, kiválóbban Nagy- 
ságos Gróh Ferenc prépost ur, úgy Nagysá­
gos Faust Elek kir. tanácsos ur, továbbá a 
w. kir. adóhivatal, a kir. pénzügy igazga­
tóság és a p. ti. számvevőség tisztikara kik 
jelenlétükkel nemcsak a buzgó vallásos em­
bert, de kartársuk emlékét is megtisztelni ke­
gyesek voltak, fogadják ezúton is hálás kö- 
szönetünket. Debrecen, 1908. évi december hó 
S-án, özv. Jaspáry Lajosné és gyermekei.

* Rumnak hideg utón való előállítá­
súhoz Kitűnő rum-esscncia kapható Jósa és 
Jóra első drogériájában, Kossuth u. 6.

* Boák, muffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél
főtéri üzletében.

* 1909. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Meglepő karácsonyi ajándékok
u. m. faégetési tárgyak és készülékek, olaj 
és viztestészeti dobozok. Dobozos levélpapír 
különlegességek, asztali teutatartók, csinos ké­
pek rámában. Levelezőlap és fénykép albumok. 
Krulók és naplókönyvek, valódi aranytöltő* 
tollak, legfinomabb angol és solingeni zseb­
kések legolcsóbb árakbac kunhalók: Thaisz 
Arthur pupirnagvkeresk«désébRa Bika szál­
loda mellett.

* Legújabb divatu női és leány
automobil sapkák nagy választékban 2 fo­
rinttól feljebb kaphatók a Rózsa-féle al­
kalmi vételek áruházában a főposta mellett

* Disznóölésekre, névnapokra ajánlom
sestakerti, martinkai homoki fajboraim. 
Rizling, szilvául, közönséges fehér literié­
ként 24 és 28 ki'. Ilordó-vóteinél holvbeli 
vagy martinkai pincémből nagy árkedvez­
mény. Nagy Imre, A *>ád tér ,<

* Téli keztyüket Schön Sándornál 
szerezzünk be. Debrecen. Piac utca 12 (Sten- 
einger ház).

* Puritae szappan, felséges fehór-
rozfia illatú, fehér szinü, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó pária
? Tt1" ti Pörcani ibolya szappannak.
1 drb. 70 filler, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gver- 
mek szappan 1 drb. 40 filler, 3 drb. 1 kor.

m szappa’t kései i Szab-i Béla pipere- 
■zappan-gyá-n,, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, 1 *.i ... .1«,t <irnuorioiában.

Államtitkár lovaglás ügye,
Afferek egy beszéd miatt.

A kultuszbudget tárgyalásánál 
Somogyi Aladár képviselő beszédet 
mondott, melyben éles kritikával 
foglalkozott az Operaház dolgaival, 
de sok pletykát is elbeszélt s a 
többi közt Molnár Viktor közokta­
tásügyi államtitkárról is kellemet­
len dolgokat mondott, a beszédre 
a Házban nyomban reflektált gróf 
Apponyi Albert, aki megvédte ál­
lamtitkárját, de azért az ügy ezzel 
nem intéződött el.

Másnap ugyanis az Esti Újság­
ban ^ vezércikk jelent meg, mely 
keményen lebecsmérelte Somogyi 
személyét, Molnár Viktor pedig a 
következő levelet intézte hozzá: 

t Tisztelt képviselő ur!
\ Ön a képviselöházban mondott be­

szédében beavatott forrása hivatkozva, 
azt állította, hogy én egy nőrokonomat 
beprotegáltam az Operához.

Kérem, közölje velem az Ön be­
avatott forrása nevét, hogy megmond­
hassam neki, hogy hazudott. Tisztelet­
tel Molnár Viktor.

Somogyi mind a két ügyet lo- 
vagias útra terelte s tegnap Barna 
Izidort, az Esti Újság szerkesztőjét 
Hódy Gyula és Nemes Bertalan, 
Molnár Viktor államtitkárt 
Nemes Bertalan és Madarász „ 
képviselők által provokáltatta.

Somogyi A. Iovagias ügyeit 
ma a segédek békésen cljegyző­
könyvezték. Barna Izidor, az „Esti 
Újság“ szerkesztője kijelentette, 
hogy a „Művészeti politika" cimü 
cikkért csak a sajtóbiróság előtt ad 
elégtételt. Molnár Viktor közokta­
tásügyi államtitkár segédei pedig 
kijelentették Somogyi megbízottjai­
nak, hogy felük nem akarta sér­
teni.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 7. A mai ülés délutáni 
részén Günther beszél és különösen az 
izgatás és pornografikus irodalom ellen kelt 
ki az igazságügyminiszter. A nemzetiségi 
képviselőknek, akik az izgatási perek miatt 
panaszkodtak, azt feleli: Ha nem lesznek 
izgatások, nem lesznek perek sem. Ami a 
pornográfiát illeti, annak megrendszabályo- 
zására már a tavaszra törvényjavaslatot fog 
beterjeszteni. Beszélt még a patronoge ki- 
terjesztéséről is.

Ezután az igazságyi tárca költsógveté- 
sét általánosságban, maid Csitáry Béla és 
dr. Ráth Endre felszólalásai után részletei­
ből) is elfogadták. A honvédelmi tárcát 
grol Serosey László előadó javaslatára úgy 
általánosságban, mint részleteiben, hozzá­
szólás nélkül elfogadták.

Ezután rátértek a pénzügyi tárca tár­
gyalására, melyet Hoitsy Pál előadó ismer­
tetett. Zakariás János követeli az önálló 
nemzeti bankot. Csak úgy bízik a kor* 
mányban, ha megvalósítja. Nagy zaj támadt 
erre

— ügyetlen ember beszól az önálló
bankról, azt gém hallgatjuk meg—jegyezte
meg keserűen Batthyány Tivadar gróf.

Most a lakbórtételről van ««á 
nem tartozik ide - mondta az elnök ‘

— természetesen — felülte Bktthvánv 
, .V®j*y 6n Te.zetem a tárgyalást, yva Jy 

a képviselő ur — indulatoskodott az elnri- 
a Jelenettel sikerült is elütni ^ 

önálló bank ügyét. 1
Ezután Máthé László követelte a na 

ményi híd vám, Bernáth István pedta a 
bontaladó eltörlését. Wekerle azt mondi , 
hogy a bontaladó eltörlése húsz millió kárt 
jelentene az államnak, majd benyújtotta a 
feihatalmazass javaslatot, amelyet szerdán 
fog tárgyaim a Ház, miután a sürgőssé" 
megszűnt Hogy a kormány indemnitást kér” 
mutatja, hogy hosszú karácsonyi szünet 
lesz, vagy pedig el akarják napolni a Ház 
0168611.

Háború előtt
Belgrád, dec. 7. Puínik vezérkari 

főnök bukásával együtt kormányválság 
is tört ki. A kormányválság a háborúi 
párt felülkerekedését jelenti. Milovano- 
vics külügyminiszter állása is meg­
rendült. 6

Cetinje, dec. 7. Szerbia a vek 
1 kötött véd és der-szövetség értelmében 

a már megküldött millió dináron kívül 
még 300,000 dinárt fog utalványozni 
Montenegrónak.

Söllingen, dec. 7. Szerbia és Bul­
gária tömérdek fegyvert rendeltek az 
itteni gyárakban.

Bécs, dec. 7. Itteni politikai körök 
a Novoje Wrmja cikkét, amelyben .Mi- 
lovanovics szerb külügyminisztert azzal 
vádolja, hogy titokban Aerenthallal cim­
borái és hogy Izvolszky a dumában ki 
fogja jelenteni, hogy Bosznia annektá- 
lásába sohasem fog beleegyezni, Pasicí 
müvének tartják.

Belgrad, dec. 7. A szkupcsina tit­
kos gyűlését vasárnapra halasztották.

Tréfa nagy merénylet?
Pancsova dec. 7. Mára virradó éjsza­

kán 1 óratájt ismeretlen tettes Browing revol­
verből kétszer belőtt a honvédpótraktár ka­
pujába. A golyók az ajtón keresztülfuródtak 
és a falban fennakadtak. Az őr erre kaput nyi­
tott és a menekülő merénylő után lőtt de 
aligha találhatta, mert az elmenekült előle. Az 
eset következtében a honvédségi készültségei 
egész századra egészítették ki, a polgárságol 
a kaszárnyából kitiltották.

Szerb vád Kossuth ellen.
Budapest, dec. 7. Passics szerb 

államférfi azon vádját, hogy Kos­
suth Ferenc azt Ígérte Tomics 
Jósának, a magyarszági szerbek 
vezérének, hogy sohasem fog kele- 
egyezni Bosznia annektálásába, sőt 
erre nézve Írásos bizonyítékai is 
vannak, félhivatalosan megcáfol­
ják. Passics ezzel szemben kijelen­
tette, hogy bizonyítékait nyilyános- 
ságra hozza.

Az elesett cseh diákokért.
Belgrad, dec. 7. Az utcai zavargások­

ban elesett cseh diákokért ma rekviemet 
tartottak, amelyen nagy közönség vett 
részt.

A diákok haroa.
Bocs, dec. 7, Ma délelőtt német nem­

zeti népgyülés volt, amelyen a prágai esemé­
nyekkel foglalkoztak. A gyűlést mintegy ezer 
személy látogatta. Öles után kiadták a jelszót, 
hogy az egyetem közelében levő Menza Aka­
démia elé vonultak. Dalolva és Mell-kiáltások 
közben vonult a miméi i os felé. A
»vfiizem, résztvevők és a r-mő ■t is-
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mételten összetűzésre került a sor, melynek 
folyamán utóbbiak kénytelenek voltak kardot 
rántani. Az ismételt összetűzések során össze­
sen 27 embert tartóztattak le, akiknek csak 
csekély része főiskolai hallgató. Az elfogotta- 
kat rövid kihallgatás után ismét szbadlábra
lie.

Szerb ábránd forradalomról.
Belgrad, deo. 7. Az Otasbine o. 

lap forradalomra izgatja az osz­
trák-magyar monarchiát. Azt Írja, 
hogy sok a gyújtó anyag Magyar- 
országon is.

Lángban egy tábor.
Madrid, dec. 7. Az Imparcial 

jelentése szerint Bogi zeluani tábora 
lángokban áll. Valószínű, hogy a 
kabilok megtámadták és Rogi látva 
a helyzet reménytelenségét, táborát 
felgyújtotta és futásnak eredt.

Véres házbérszedés,
A lakó kalapácscsal fizet.

A házi nr lelőtte.
Újpest legújabb ezeozációji

Újpesten tegnap délután szörnyű eset 
történt Egy háztulajdonos revolvergolyót 
■öpitett lakója testébe, mert nem tudott 
aázbért fizetni. Még nincs kiderítve, hogy 
invéde lemből sütötte-e el légy vérét, vagy 
innyira dühbe hozta-e a lakóját, hogy az 
srőszakosságra vetemedett és ezzel hozta-e 
i lakó kényszerhelyzetbe a háztulajdonost. Az 
;set a következő:

Rombauer Antalnak több háza van 
Jjpesten, ő maga a Zápolya utca 36. sz. 
aázban lakik. Tegnap délután házbér- 
íiátralék-beszedési kőrútjára indult „és re­
volvert tett a zsebébe. Elment az Ősz utca 
11. számú házába is, ahol Kaozér Dávid 
uőröndős lakik, aki már régebben tartozik 
I házbérrel. Rombauer nagyon erélyesen 
Követelte járandóságát, amikor pedig Kaozér

kijelentette, hogy n ••• tud fi mini, mert 
élelemie valója sincs, kombinier éktelen 
dühbe jütt, a Jakul . zidalmazta . s cskü-
dözött, hogy azonnal kidobatja az ut­
cára. Az amúgy is nagyon elkeseredett 
Kaozér is megduhodott, kirohant u kony­
hába és onnan kalapácséval jött vissza s 
magasra emelve, a háztulajdonos felé 
szaladt.

— Meghalsz kutya, nem szívod el már 
senki vérét! kiáltotta.

Rombauer a veszélyt látva, önvédelmére 
előkapta revolverét és elsütötte.

— Jaj, végem vaui — kiáltotta Iíaczér 
és összeroskadt. A golyó mellébe fúródott 
és életveszélyes sérülést okozott.

A nazi urat a lakók meg akarták lin­
cselni. Azonban rendőrök jöttek, akik be­
kísérték az újpesti kapitányságra, ahonnan 
bevitték a főkapitányságra. Ott azt vallotta, 
hogy nem akarta Kaczért lelőni, csak önvé­
delmére vette elő a revolvert, mely azonban 
véletlenül elsült. A mentők az életveszélye­
sen megsérült Kaczcrt a gróf Károlyi-kór­
házba szállították.

-rr

HÍREK.
Titkos megállapodás az ön­

álló bank érdekében. Ma a Ház
folyosóján azt beszélték, hogy vagy 
hetven-nyolcvan függetlenségi kép­
viselő, köztük Justh Gyula is, ivet 
irt alá, melyben arra kötelezi ma­
gát, hogy az önálló bank dolgában 
semmiféle k om pro miiszszi umot nem 
fogad el Ezt a titkos megállapodást 
egyelőre még nagyon titkolják.

A cukrászok sztrájkja. Az összes
eukrászmühelyekben szünetel a munka. A 
munkások öt pontban foglalták össze követe­
léseiket és pedig: a minimális hetibér meg­
állapítását, másfél órai ebédidőt, tíz órai mun­
kaidőt, élnlmezési költségeket és szakszerve­
zeti munkaközvetítést követelnek. A mesterek 
az I. és 3. követelést teljesíteni akarták, de 
a többit nem- Erre munkások sztrájkba 
léptek.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

A szép özvegy eleinte jól találta ma­
gát az uj körben. Tetszett # neki a változa­
tosság. Mindég együtt ebédeltek, vaosoráltak 
s olyankor hosszasan elcsevegtek. Ilona el­
játszadozott a Rába Zoltán kis fiacskájával 
s úgy szerette, akár az övé lenne. Nem vá­
gyott soha sehová. Nem is ment. Minden 
idejét otthon töltötte. Az ő boldogsága ab­
ból állót!, hogy azoknak szerezzen örömet s 
azoknak osztozzék az örömében, akik Rába 
Zoltán előtt a legkedvesebbek. Az volt a 
boldogsága, ha Rába Zoltán kedves előzé­
kenységgel és hálával vette körül és hall­
hatta beszólni sokat, nagyon sokat. Töb­
bet az ő szerelmes szive nem kívánt, nem 
óhajtott.

De ahogy teltek a hetek, hónapok, 
Ilona el-elmaradozott, hol egy ebédr'd, hol 
egy vacsoráról. Illyenkor nyomasztó érzés 
terhe szakadt a szivére. Nem tudott azok 
körében lenni, akiket legjobban óhajtott ál­
landóan maga körül látni. Elvonulva ma­
gányában csillapitgatta lelke háborgását. 
Ilyenkor ébredt igazán tudatára annak, hogy 
milyen nagyon elhagyatott ő s hogy milyen 
kevés öröm várhat ő rá az életben.

A helyett, hogy utazni ment volna, 
szórakozással feledtetni reménytelen szerel­
mét, otthon ült és szenvedett. Pedig a vál­
tozatosság, talán egy kedves véletlen, amely 
uj ideált hoz a számára, meggyógyította 
volna * szivét.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
December 7.

Az árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza ápr. 1009.............. 1504 1300-1299
Búza o irtóbe*.............. 1108 1137-1131
Rozs ápril ...... 10S8 1087—1186
Rozs októuerre .... 970 088— 985
Zab októberre.............. — —

Zab április................. 891 889— 890
Teng. aug...................... — ---- — j

Tengeri május 1909 . . 760 761- 759

Felhívjuk a n. 6.
arra a csodaszép

EKSZERKIÁLLITÁSRA.
mely a

its Arthur és Társa cég
kirakataiban láthatunk.
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LEVELEZÉS.
liÄZASSaGI előjegyzéseket csak előkelőbb kö­

rökből fogadok el és férfiak részéről kizáró­
lag csak nyugdíjjogosultsággal bírókat. Nagy 
Lajos irodája Csapó-u. 13. sz. 1147

Szeretnék egy német nővel társalgás céljából 
roegösmerkednr Levelet Mottó Jenő cimen 
a kiadóba kór.

Mely úri ember volna ha;landó fiatal leánynyaí 
megösmerkedni, levelet kérek post restante 
„Barna leány“ jeligére.

t iROK hűség cimen levél van a kiadóhivatal-
i-en Peritől.

AJÁNLAT.
JÍPML nőtlen, 40 éves falusi jegyző megismer­

kedni óhalyt oly fiatal leánynyal, vagy gyer­
mektelen özvegygyei, a kinek 8—10000 forint 
hozománya van. Fényképpel ellátott ajánla-
íok „Jegyző“ Sajóbabony posta Sajóecsey 
küldendők.

1 kiló verseny kávé pörkölve 1 frt. 25~kri í 
kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka* ri­
zsek 14 krtól- Kertésznél Csapó utca (Kenyér 
piac sarok) " ygg

* szobás modern lakás külön udvarral kiadó 
1^94. évi óbor eladó, Rákóczi utca 4L 1136 

1 In. petróleum szalon 12, 1 Itr. amerikai 16 
I ltr csillár 18, 1 ltr. császárolaj 20, 1 kg! 
ció 24, 1 kg. lekvár 24, 1 klg. teasűtemény
I o, I klg. Congő tea 2.85, Glück Izidor fűszer
1.'eleiében Péterfia utca 76. 1175

! rira znő fővárosból ajánlkozó*, úri házakhoz 
Itol baj munkákat játányosan készít. Hunyadi
II a 11 szám \\22

1 AÉGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagyvilasztókban Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda

. me]lett-_________________ 358
A Végrehajtási novella dacára még mindig ”kap3 

hatók 1 legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi és női télikabátok, ruhaszövetek 
szőnyegek, ágy és asztlateritők, vásznak stb! 
heti * agy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

H ARIS NYÄ"k OTÖÍP A R VáLLALvVL Harist 
nyák kötése és fejelése felrállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyer- 
mek, női és férfi harisnyákban, alsótricó in­
gek nadrágok gyermek trieók a legocsóbban i 
beszerezhetők Márton Gyula divat ‘ és rövid- I 
áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett I 
Uj harisnyák kötése és fejelése elfogattatik 1

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, oknik, 
frízetek, krepen, hajfonatok, parókák juta- j 
nyosan kaphtók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihulott hajat veszek

FéRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá- 
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

1 J.ISSÉROZO intézet modern divatu,gőzüzemű 
Csapó utca 63. 624

1 H Y száraz nagy szobát esetle bútorral adi k i 
fel szolgálatért kis családnak. Csapj ut:a 49. 
Értekezés délután 2 órakor.

1 1NOM fajaim a kilója 16 krajcár- Zápolya utca
8. szám.
KJ házat, földet, szőlőt c-r-rélni, venni vrgy 
eladni kíván, aki olcsó pó zköLs iuliöz Ja ar 
jutni, aki haszonbérelni, vagy b racadni a ar, 
aki nősülni, vagy férjhez menni óhajt, !•<•- 
dúljon bizalommal a Tarr Mihály közvtttő 
u ódájához Hatvan utca 5. hol ezen ű.ry.ctuK 
i:'c iui! lel onyolittatnak.

FA íBÍILYÉN regi uoi k aijt-lég-ösäüb 
formára gyorsan eszaözö jutányosán Bírza 
István Csapó utca 2. Sto cingeií. ház, női 
divat árusoknak engedmény.

AKI házat vagy földet akar vonni, az ne mu­
lassza el Tani Sándor közvetítőt mesrkeresni 
Részlet fizetés mellett is vehet házat. Ra- 
kovszky utca 10.
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EGY bútorozott szoba kiadó, 
Boldogfalva utca 23.

esetleg koszttal

KERESLET.
Jó főzőnő ki írni olvasni tud és gaxdasszonyí 

eendőkben is jártas december 15-re kereste­
tik. Jelentkezni lehet d. e. 11-ig Dr. Láng 
Sándornál Kossuth-u. 39. sz. I. emelet.

EGY jókarban levő használt zongora megvé­
telre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

EGY társ kerestetik 3000 koronával, egy olyan 
üzlethez, mely 40 százalékot jövedelmez, mű­
ködés nem feltétlen szükságes. Cim a kiadó­
ban. Pénz biztosítva. io74

ÜGYES derék, alj varróleányok azonnali belé 
pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány 
utca 6. szám. 904

INTELLIGENB árva úri leány bármily megfelelő 
alkalmazást keres, éves bizonyítvánnyal. Cim 
Máv. mnbely 3—8.

Villamos íilágitást
legjutányosaban rendez be

debreceni első electretecbnlkal gyár vállalat
Kossntb-utca 1. Telefon i68'sz,

Mindenféle villamos felszerelési óik. 
kék, csillárok, izzólámpák

i«al£4áx«a

Gyakornokot keres éri 720 korona kezdő fize- 
téssel s nyugdíjjogosultság mellett az Adria 
biztosító társaság debreceni vezérüzgynők- 
ségo (Arany János utca 1) Pályázóktól meg- 
kivantafik a kereskedelmi iskolai végzettség.

TEGNAP a sertésvásárban eltévedt egy róka^ 
szőrű fehérlábú kutya megtalálója 10 korona 
jutalomba részesül, öbergesxel István hen­
tesnél Booskay-tér.

ELAPÁS.
ELA DÓ 4 és 6 ló erejű gőzcséplő teljesen j*- 

karba. Cim a kiadóba. J
85 hektó H moki fajbor, Rizling, Kövidinka és 

Ezsrjo egyforma arányban eladó. — Szükség 
eesetén hordó és pince használattal (szüreti« ) 
is. Hol, megmondja a kiadó, 1042

ELADÓ HÁZ Bundi otca 12. szám. 9690
JaRGáNY csaknem teljesen uj, igen jó karuau 

van, jutányos árért eladó. 984
40 mm. szép krumpli van eladó, értekezhetni

Gr. Dégenteld tér 2. szám a.
ELADÓ igen jó karban iévő kötőgép (10 

szánni) E t-kozhetni Pétrfia 65. 1
ELADÓ nagyon olcsón egy uj varrógép CiiL

la«1 utca 96.
ELADÓ Zápolya utca 4. számú ház, mely há- 

rom utcai és egy udvari lakásból áll.

Takarék tűzhelyek
1 főzőedények, 

zsirbodőnök,
húsvágó gépek, , /g 

-* nagy választék- J&aadéú 
- 6an jutányos árban kaa haték —

Kovács Gyula vasüzletében
 Bika szálloda mellett

Paviovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek 

^leStfcas® X «6 esi -w-tii Ha l ata 
Debrecen, Plac-utoa 42. Lampreebt-palota. 

Épületetek tervezése,
modern^ beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
---------- szakszeri! kivitelben. --------

Lakás berendezések tervezése Telkek s épületek értékeiitVsc 
í^gafiditok festése ás müszem flepkben

Karácsonyi ajándékul!
Legszebb órák, 

legszebb ékszerek]
nagy választékban

Kúrián Gyula órás,
ékszerésznél

Polreoen, Piac-ntoa 42. siára.

2810—1908 tk. sz

Árverési hirdetmény kivonat.
^ derecskéi kir. jbirósag mint tkvi. ható-

rfgaz!íLZ hrrei tes.zi’ hogy a Magyar Agrár és
Járadék bank vegrehajtatónak ifj. Varga Ferrnc 
h. hagosi lakos ellen folytatott, végrehajtási 
ugyeben 975 kor 20 fillér tőke, ebből 243 kor.

fi“er után 1906 évi október hó 1-tő! 243 
kor. 80 filler után 19Q7 évi. április hó 1-től 
?t3».k<?r" „80 fíllér után 1907 évi október hó 

e.s 243 kor- 80 fillér után 1908 évi áp­
rilis hó 1-ső napjától járó 6% kamatai a min- 
den egyes részlet után 1% birság, 5 kor. nyug­
tabélyeg és az ide nem tartozó ingó végrehai- 
tási köitségeken kívül 119 kor. 61 fillér már 
megáliapitott, végrehajtási és az árverés kéré­
sért jelenleg 26 kor. 35 fillérben megalapított, 
valamint a még felmerülendő költségekből 
álló követelése kielégítése céljából a derecske! 
kir járásbíróság területén levő a h. bagosi 843 
^betétben A. I 1—8 sor. 5884/11. 5886/3. 
5887/3./a 5887/4—c. 5901/3. 5902/4. 5903/2/c. 
5905/1. hrsz. a felvett szántó és rét földekből 
álló ingatlanokra 2476 koronában megállapi- 
tott kikiáltási árban a végrehajtási árverés el- 
rendeltetvén, annak foganatosítására határidőül 
« W09. Január hó 19 napjának d. n. 3 órá­
ját H.-Bagos község házához kitűzte.

A bánat pénz az ingatlannak 20%, va­
gyis 495 kor. 20 fii. összeg

Kikiáltási ár a becsár 2476 kor. azonban 
az árverésre kitett ingatlan a kikiáltási ár % 
(kétharmad:) részén alúl eladatni nem fog.

. Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban! etenni vagy az 1881. 
évi LX L ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál úgy 
Haj-dubagos község elöljáróságánál tekinthe­
tők meg

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Derecske, 1908. október hó 8.

Jákó,
kir. járásbir*

in
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A lélegzés.
tíokkal k- unyebb már az eiső néhány adag 
SCOTT lóié Emulsio után is és oz a megköny- 
nyebbiilés napról-napra növekedik.

Keren és ezren tapasztalták ezt az utolsó
32 éven keresztül. Ep ily szem 
beötlö a javulás az általános 
egészséget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér s az emésstés javul. 
Próbálja meg és mejr fog erről 
győződni.

__ Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fffl.gyét — ihajáasl
ÍHb^iUlvroií*' Kapható minden gyógytárbanu

EBRSCZBtii ÜJSAtt

Szeffnél-szefiő

11

e

At Smel»io ,irU»*nál a SCOTT-léle

ajándéfi 
tárgyait

NYOMDAI MUNKÁN!! j| CintiitAe«
eljegyzési kártya, 1 : Jf l ÍS I I I £ íi 4J ff \

Kaszanyilzky Enure
főtéri üztetéőenl

eljegyzési kártya, 
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos ís izüses kivitelben. — gyorsén és e lig* 

olcsóbb arakon készülőik i

iszklzölbefók, 
(Lamprsobt-palota

‘fspndilések 
Piaez-utczaB

Meglepő olcsón
wásáa*oShat most

Divatos Costüm kelméket
95 krtól foljabb.

Zsolnaigyártmányucsepmen- 
tes női posztót minden színben

gyári áron.
Angol kelméi s oiheliaeket

50 krtól följebb.
Cosmanosi barchetteket,

26 krtól feljebb.
Jó mosó fianelleket,

24 krtól feljebb.
Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Téli keztytit és harisnyákat,

16 krtól feljebb.
Posztó téli nagykendőket,

40 krtól feljebb.
Szőrme boákat és muffot

1.10 krtól feljebb.
Női és férfi fehémemüeket,

lesBillltott áron.
Ciliitek, pamut es cérna vásznakat,

minden árban.
Séját készittetésö paplanokat,

2.30 krtól feljebb.
fame eil dtafánbizában, »■ & liOjOS Kossuth utca 6, sz.

Gyász szöveteit és kendők,
nagy választékban.

Nyári áruk leszállított árakban.
Tessék megpróbálni.

Menyasszonyi kelengyék és ajiiíéktárgyak

Easzanyltzky Endre j
föntozei Axletébe

megérkeztek
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

s asztali ffiggő, 
salca, ebédlő 
és tí-ló szobai

&

B itt
melyek a legmoder­
nebb és iegszolldab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
Q rendelkezőiére, a 
Sitii »nt - CÍM in.

Vendéglőt és kávéházi felszerelések.

Mag" Lajos
hirdétési nagy váll jaia Csapó utca 13. as

Hallatlan dolog! 400 írt. kész­
pénzzel meg lehet venni egy házat.

Ezen ház a Homokkertben van 169 b 
szám alatt, abbau az utcában, ahol az óvoda 
Szép nagy telük, van rajta cseréppel fedett 
tégla épület két rendbeli lakosztálylyal, fás­
kamara, sertés ól és jó vizű kuttal, termo 
szőllö és gyümölcsössel.

íme itt van tehát az alkalom hivatal­
nok és vasutas urak, akik évről-évre fize­
tik a nagy lakbért és mégis kivannak téve 

«láz: urak szeszélyeinek. 3431

2808—19°* tk. sz.

tarái I.
A derecskéi kir. Jbiróság mint tkvi hatóság 

íözhirré teszi, hogy a Magyar Agrár és Járadék 
1 bank r. t. végrehajtatőinak Fekete Péter és nej ■ 

Tóth Erzsébet H.-bagosi lakos ellen folytatott 
i végrehajtási ügyében a nevezett végrehajtató 
; nak 890 kor. 46 fillér tőke, 296 kor, 80 fillér 
; után 1907. évi április h>ó 1-től 296 kor. 80 

fillér után 1907. évi október hó 1-től 296 kor. 
80 fillér után 1908. évi április hó 1-től jú 
6% kamata, minden részlet után 1% birsár; 
5 kor. nyugta bélyeg és az ingó végrehajtásig.; 
ide nem tartozó költségem kívül összesen 
116 kor. 21 fillér már megállapított végrehaj­
tási és az árverés kérésért jelenleg 27 kor. 
35 fillérben megállapitotj, valamint a még fel­
merülendő költségekből álló követelése kielé­
gítése céljából a derecske! kir. jbiróság terü­
letén levő a H.-bagosi 845 sz. betétben A 1. 
1—3 sorsz. 5895V7 5896/1 és 5896/2 hisz. 
felvett szántó és rét földeknek Fekete Péter és 
neje tkvi. tulajdonát tevő fele részére, ameny- 
nyiben a másik felerészére Nagy Miklós cs 
néie Oláh Mária a végrehajtási zálogjog be- 
kebélezését megelőzőteg nyertek tkvi. tulaj­
donjogot és igy az 1881. évi 60 te. 142 §-a 
rendlkezése nem alkalmazható, — 1627 koro­
nában megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverés elrendeltetvén annak foganotositá- 
sára határidőül az 1909. évi Január hó 19 
napjának d. e. 9 óráját H.-Bagos község­
házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár 1627 kor. azonban 
az árverésre kitett ingatlan a kikiáltási ár -/■., 
részén alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
évi LX. te. 170 §-a értelmében a bánatpénz- 
nak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt akiküldött­
nek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
úgy H.-Bagos község elöljáróságánál tekint­
hetők meg.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Derecskén, 1908. évi október hó 8.

Jákó
kir. járásbtró.

Fűtésre ipari és gyári szólókra
POROSZ kőszenet, Magyar szenet, KOKSZot,

kovács szenet, faszenet,
legpontosabban és legjutányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár Vilmos cég SS í
Sürgönyeim: Sngárins—Budapest Telefon 51—55. és 2—69.
A rendelésekéi kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, vaggon- 

hiúny stb. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.
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Hirdetlek JÄU“‘;
S?B^5CBSn DJSÄ6“ részére a kladé- 
űtTiUiltin, Lumpreoht-ház. Plaoz-o. 42

A bőr ápoUaa kötelesség u egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
rneir BiesCra a bír (az arc- ég kézblreetó
JdtwéKét, hnmvessAgit, róz.^ri.iben jAtS 
Wérsigét. Megszünteti a Itéeviírilaoéiret 
te eldurvult, k,repedezett ér sztikihijta arcot 
»»fi." kezet, a iCOTÖvidebb idő aUtt fehérré« 
pifcáva lesi! Pcudcr alá is igen aiirlhaté!
ISsÉSS
ir! biztos! 

szer psfotlsn
fJEgy üveg
o*OHIiBenlfi ésárfSlsltllííQárs Iker.

Készít» helye s főraktára

IBSilcfHs M gyegyszsríára a Jnyr-ta
ttpiec 31. m. aj sít, a V

2806—1908 tk. sz.

Híréi iliínj imát.
A derecskéi kír. jbiróság mint tkvi ható­

ság közhírré, hogy a magyar agrár és járadék 
iKink r.-t. végrehajtatónak Sőrés Antal Hajdu- 
Oagosi lakos ellen folytatott végrehajtási ügyé­
ben 120 kor. betudásával 561 kor. 80 fillér 
(Oke 140 kor. 45 fillér után 1906. évi október 
hó 1 napjától számítandó 140 kor. 45 fillér 
1'‘07. évi április ;Jió l-töl 140 kor 45 fillér 
után, 1907. évi október hó 1-től 140 kor. 45 
fillér után, 1908. évi április hó Jl-től járó 6 
százalékos kamata, minden egyes részlet után 
1 /(, bíróság 2 kor. 56 fill, nyugta bélyeg és 
az ingó végrehajtás ide nem tartozó költségein 
kívül 112 kor 21 fillér már megállapított vég­
rehajtási és az árverés kérésért jelenleg 24 kor. 
35 fillérben megállapított valamint a még fel­
merülendő költségekből álló követelése kielé­
gítése céljából a derecske! kir. járásbíróság te­
rületén levő a Hajdubagosi 840. sz. betétben 
A f 1 sor. 5884/7. hrsz, a. felvett szántó földre 
1698 koronában megállapított kikiáltási árban 
e végrehajtási árverés elreneeltetvén annak fo­
ganatosítására hátáridéül az 1909. Január hó 
14. napjának d. e. 11 óráját Hajdubagos köz­
ség házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az árve­
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár */« részén 
alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak! a 
kikiáltási ár 20 %>-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. te. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek 
átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál úgy 
Hajdubagos község elöljáróságánál tekethetők
meir.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
Derecske, 1908. évi október 8.

Jákó,
kir. járásbiró.

2809-1908 tkv. sz.

A derecske! kir. járásbíróság mint tkvi. 
hatóság közhíré teszi, hogy a Magyar Agrár 
és Járadékbank végrehajtatónak Mag József 
es neje Takács Erzsébet mátészalkai lakosok 
ellen folytatott végrehajtási ügyében 243 kor. 
80 fill, tőke, ebből 121 kor. 90 fill, után 1907. 
évi október hó 1-től és 121 kor. 90 fill, után 
1908-évi April. 1-től járó 6% kamatai, minden 
egyes részlet 1% birság és az ide nem tar­
tozó ingó végrehajtási költségeken kívül ősz. 75 
korv64 fill, már megállapított végrehajtási és az 
árverés kérésért jelenleg 18 kor. 35 fillérben 
megállapított végrehajtási valamint a még fel­
merülendő költségből álló követelése kielégí­
tése céljából a derecskéi kir. járásbíróság te­
rületén levő hajdubagosi 848 sz. betétben 
A I. 1—6 sor. — 5884/9, 5899/1 590, 5902/6 
5903—2/c., 5905/6 hrsz. a. felvett házastelek, 
szőllö, szántó és rét földekből álló ingatla­
nokra 2053 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására határidőül az: 1909. 
évi Január hó 19 napjának d. e U óráját 
Hajdubagos községházhoz kitűzi.

Kikiáltási ár a becsár 2053 korona, azon­
ban az árverésre kitett ingatlan a kikiáltási ár 
Va részén alul eladatni nem fog, A bánatpénz 
a kikiáltási ár 20%-a vagyis 410 korona 60 
fillér összeg.

Árverezni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 20%-át kézpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
•'X te. 170 § a értelmében a pánatpénznek a 
bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről-kiál- 
litoít szabályszerű elösmervényt a kiküldöttnek 
átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbióság mint tkvi. hatóságnál 
és Hajdubagos községházánál tekinthetők meg.

A kit. járásbíróság mint tkvi. hatóság."
Derecskén, 1908. október hó 8 napján.

Jákó.
kir. járás bird

Ißosznay J. és Társa
j Debrecen, Kossuth utca 5. 

szőnyegházában

ja nagy karácsonyi vásár
megkezdődött.

Sálon, ebédlő, hálószoba 
szövegek

meglepő jutányos árak mellett
árusittatnak el.

Alkalmas ajándék cikkek: ntita- 
karók, divánpárnák Gobelia képek stb
nagy választékban.

iizleilielyiség.
„ Piac utca 72. szám alatti Ganz tu 

részvénytársaság által bérelt nagy ütäi 
üzlethelyiség, megfelelő nagy ninSnÄ 
helyiségekkel együtt a je^TÄ" 
vozása miatt 1909. január l-töl kezdődőit

bérbe adatik.
irodájábaneZfl£tni L"káCS M «méd,

Valódi szarvasbőr
és mindennemű

1 keztyük
legnagyobb választékban

Síién Sándornál
Debrecen, Piac-utca 12.

:z—— (Stenczinger ház.) ——ü

8666—1908. tk. szám,

árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir, tszék mint tkvi hatóság 

közhírre teszi, hogy a Hajdumagyei Népbank 
mint szövetkezet debreceni cég végrehajtató­
nak kérelmére a debreceni kir. tszék területén 
levő Debrecen város belterületén fekvő a deb­
receni 4333. sz. tjkvben A f 1 sor. 4198 hrsz 
alait irt, végrehajtást szenvedett nevén álló 
Újkerti szőlő földre 1874 korona kikiáltási 
árban.

A debreceni 1972. sz. tjkben A +2. sor 
4199 hrsz. alatt irt végrehajtást szenvedett ne­
vén álló Újkerti szőllőföldre 910 korona ki­
kiáltási árban és 1908. évi december hó 23. 
napján 3 óráját a kir: törvényszék árverési ter­
mében elrendelte, az ingatlanok a megállapított 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát, vágj is 
187 kor. 40 fillért, illetve 91 koronát készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Aki az ingatlanokért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
nem akar, köteles a bánatpénzt az általa ígért 
ár 10 százalékáig nyomban kiegészíteni, külön­
ben ígérete figyelmen kívül marad és a to­
vábbi árverésben részt nem vehet.

Kir. tvszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1908. szeptember 15.

Álmos Z.
Mr. tsréki albiró.

Bátorkodom a n. ó. közönség íudomára hozni hogy sikerült e<*v olv műveáetőnfit mes1-
nyernem ea'onom reszere, ki a nagyobb külföldi salonokban nyert ismeretsége é? SMktudiM foh?\L 
a legkenyesebb ízles es munka kivitelét biztosítja. J oiuiaege es szaKtuaasa ioiyic.n

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogást

Waiger Sándor Batttiliny utcza 1. szám.
Párisi ösintári}6r6Dd6z@ll női-dlwáí sálon«

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi es mesnyasszenyi Tói;ettek, szőrme felöltők, oostflmők,
_ , szmházi fesiépők stb.

" TeUftfon SIS. Gyászruhákat a legrövidebb idő alatt 9,»ino att' Telefon szám 210

f
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Bflß, KEDDEN

friss küldemény 
par bal érkezik
ieatsch Lajos

Piac-utca 38. főpesta mellett.

aki

karácsonyi 
szükségletét

olcsón beszerezni óhajtja, ne 
SE mulassza el felkeresni E:

j. Klein Ignatz
női divatáruházát, hol costüm 
kelmék-, selymek-, barettetek-,
£ menyasszonyi kelengyék ^

nagy választékban
olcsó, vagy szabott áron kaphatók,

Piac-utca 24., csonkaíemplommal szemben.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

4z..r

Síitáról tart ■todeaeeml saját gyárteánye 
sri-, hintó- ós hejtó-koosikst, 

Régi keeslkat becserél
Me-iroBiialtetkit gyorsai is loigostosaíini eszközéi. 

jpgsg11' Javítiiekai elfegsá.
mm

Legdivatosabb brilliant és gyémánt 
kövii ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása ir>

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca tőtőzsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

I Van szerencsém értesíteni a n. é. 
j közönséget, hogy saját termésű vámos- 

pércsi homoki

fajboraimat
úgymint: Rizling, Ezerjó, Furmint, Ba 
kar és más különféle fajú vörös bora 
imnak dugaszolt üvegekben való eláru 
sitását megkezdtem és legolcsóbb napi 
árakon árusítom.

Minden faj ültetni való sima vessző 
olcsón kapható.

Valódi házi boreczet.
Tisztelettel

Gelberger (József kir. herceg-u. 52,)

Eredeti és uj

BőseMorfer
valamint

Wirth iirál,
a helybeli piacon kisárólag

Szénire Sándor
zongora éo hangszerraktárá­
ban kaphatók. Legkisebb 

méretű „MINIATŰR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Elő­

nyös zongorái bérlet. 
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
féle beszélő gépek s lemezek
Eredeti grainophonok 70 kor.-tó!

feljebb.
Üzlethelyiség Szf, Atna-ufci 3. sz.

HM»!

Pollitzer sérV- 
arobúlatoriún)

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba- 
jesok. ferdééi őttek, amputáltak részére 

Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezéeére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!
Szabadalmazott sérvkötők 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége“ cimii orvosi mü, njely kizárólag a sérvbajja! 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkának díjtalanul és zárt bontókban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

Légszesz és villamos csilié*!, SIL'SfSaí,
készít petrolinm és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít vlllamtsra vagy

légszesz és vlllamesra
*dLimM€5sÄM» «fózsef bronzmüves

Telefon 638. Debrecen, Szent Annü-utca 6. sz. Telefen 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény* gáz rzzótesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden a

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.innNWMnMnNnnwnaoNMMMWMMMMM ■■■„ ' ■ . . —__ * ______  . ®

[S5iBS3B5H53HS5BESS53S5555Bixa55*EH25iS5BSBSasS3ffpqgjjgpiCB3iCígjjgpig^arts
ü ____ _ ___'_____ ___ L ______ tv " m

ékszerész
DISBHjBgZEMji Félér 55. Hungária kávéház mellett. nJ

B

Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit a követ­
kező bámulatos olcsó árakban:

Egy divatos arany nyaklánc 
Egy divatos arany szív vagy fény­

képkeret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gyűrű 
Egy szines szép arany függő

Együtt 80 korona.

Egy gyönyörű arany lánc 
Egy gyönyörű arany női óra 
Egy gyönyörű arany karék ne­

mes opállal 
Egy gyönyörű függő 
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy gyönyörű köves gyűrű

Együtt 200 korona.
Menyasszonyi ékszereket 5080 koronáig állandóan raktáron tartok.

Egy valódi gyémántkövü karperec 
Egy valódi gyémántkövü mellű 
Egy valódi gyémántkövü függő 
Egy súlyos hosszú lánc 

- Egy gyönyörű női óra 
Egy sulyus jegygyűrű 
Egy szép köves gyűrű_______

Együtt 300 korona.

rrvjj hí.ív T®m fia 
tv4) Jot ,-*:vl fi

i

\ \
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LÁSZLÓ ZSIGMOiSD
Állatorvosi

■doblő-ibodAjá 

mb is kis illatok részéri Csapó-a 30.

(tfwaa

Telefon 558

Goldstein Carolin
I orvosilag elismert mellffiző műterme |

Debrecen, Plac-ntca 61.
Mérték után rendel­
ve bárminő érzékeny 
alakra 6 óra alatt 

készít legkényel- 
EEEE mesebb :::::::::::::::

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.
Kirakatba készült fü- fflfM 
zőket félárban adom. f § |

Óriási raktár kész fűzőkben

ifi Q l $ v- > got % ■;'% s
IA ti & ” fü :' «Ä >i 6 tót Üt • is Sl.(I ti || I $ t| I $É

§j| Ui jilvn
ruhák

óriási választékban

GER0NÉL
kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. A

(5ERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
flpflflr kívül nagy raktár van '‘"HB®

GEBŐHÉL
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.
Az alkalom, a választék és 

az olcsó ár kedvező.

PSTOISKOLA
i Í Raizó MiklósRajzó Miklós

festőiskolája
Piac utca 4L sz. a.

SSEalyiségben lf!8|0|ÍlL
Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
'• ®* ® 12-ig, d. u. 2—4-ig,

legjobb és igy a legolcsóbb
villamos világítás 
erőátviteli

Fazekas Imre
I Äi, készíti. Ivlámpák és motorok | 

kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt díj mellett el- 

vállaltatik.
Iroda Piac* utcza 77. szám. 

Telefea 567. isáa.4N

OCCASIO
1908. december 31-ig.

OGCáSIO
1908. dacember 31-ig.

Karácsonyi vár,ár

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac-utca, a íőpostával szemben.

Nagyszámú igen tisztelt vevőimnek kedvezni akarván az alább felsorolt cikkek rendkívül olcso
árakban lesznek elárusítva 1908. december hó 31-ig.

Szőrme felöltő 16.— 
Plnsch felöltő fék. nyak. 9.50 
plüseh felöltő barna 12.- 
Bársony felöltő fekete 12.50 
Bársony felöltő barna 15.— 
p felöltő téli hosszú 11.— 
p felöltő téli fél hosz. 8.— 
p felöltő ang. kelme 3.75

Ilii Csipke blousok 4.75
Selyem blous 4.50 V'*e*i

«o Selyem angol blous 7.50 uCk*
.1 flanell blous mosó 1.50 ftTi
vt

'S*

flanell blous l. rendű 2.— 
Szövet blousok öivatcsik. 5.—

09

g Bársony blous Snnde| 5.— MO
‘55

Ilim Csipke blous modellek 12.— uuO

yingol alj 2.00
jflngol alj mintás 2.25
jfingol alj gyapjú kelme 5.—
jíngol alj finom kivitel 7.50
pongyola mosó léli 4.—
Pongyola Cretísn 3.50
pongyola batisz 7.50
pongyola modellek 10 —

Szőrme, blüsch, bársony és posztó felöltő modellek [om||ii||i| oltSÖ ÍFllíB.

Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás.

1
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Eaz fiszl- és téli idányre, valamint flane­
lek, barehetok, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszak,

Francia P. D. jegyű fűzők
Arefltyol. dlwtewk, Pföngf- és bér dlszfW

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I

1
rr

i S! kamatokra sima ét préseit 120 cm, 
széles barna- és fekete színekben métere 
IW- 8 forinttól 15 forintig,

Boáik és muff ok
óriási választékban.

Gostümökre, színházi kakátokra
női posztók minden színben.

VEGEK,
Fjyfta, spárga, hollandi, klddermönster, ta- 
posztry, velour, futó- ás szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, botor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stérok.

ívászon, siffon és batlszt női ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhzaíok, selyem 
kiszter és cloth alsószoknyák, késmlr és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingeit, lábravalók,
tóngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dbatzsebkeadifc.

t*K1

! lábravalók, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 
haraszt és plfisch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
wgjar- is aegol gyártmány, — bonátalé bélés árak.

Harisnyák, keztyűk, 
nők, férfiak és gyermekek részér# állandó 

nagy választékban, 
legolcsóbb szabott árban

ZABÓ LAJOS FIAI.
divat-, vászon- és szőnyeg raktára |

Ej'c-breceM, Rózsa utca 1. sx.
^ Álapittatett ÍS4Z éri« . m!M9

áldozza

nyomtatványra!!
ka célszerű, ízléses

-aO »ÄttjiwxzA*
kíván, — hívja telefonon

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedóse
-««L*®ea 360. mmätmi

Vaskályhák
kőszénfütésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek 
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztína Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

Vit' mos ivlámpák
ugv részletfiizeté. vo mint

kölcsön* HÜi
kedvező feltételek mellett

FÖLDES SÁNDOR
világítási vállalatánál szerezhetők be. p

Ivlámpák jókarban tartása és javítása, §j 
Legjobb minőségű ivlámpaszén.

Benőién és Somessy
Bebmem, klsleeplonfcosár.tB

Szőnyegek, függönyök,! 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linóleum!
„Valóéi pcrsa szőnyegek“'

nagy raktára.

Molnár Ferencz .üfSőS
Oehrecenfoen, Főtér, városház-épület.

vfkULcalnrsft vásár
f. é. dec. 31-ig bezárólag, előnyős mérsékelt árakban* 

Ctissaliä® Sinom dlvatcilckelE!
úgymint Cesium posztók, valódi gyapjú, ruha is bleuz szövetek, színes is fekete selymek, 

rW€Sl. #6® «jy-emmelE *
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú selyem 

és csipke blousok, színházi paletok és schállak,
$$ JáuU idényből visszamaradt áruk felárban árusittatnak ki. ^

:,i3Karácsonyi ajándékul j^y
igen alkalmas egy

GRAMMOFOH,
mely nagy válasz- —angn AMV* Állandó lemez njdonságok 
lókban kapható. nagy választékban. ~BMI
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók*

Egyedüli képviselete a hírneves „Viktória“ kÖrhajÓS gépeknek

" ROSEHIBERQ és HAMMER
Debrecen, Plac-ntca 8. zz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.

. ■ •,
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\mwm ZONGORÁK
135 emit, hosszú legújabb Hárfa pedállal 

kapható kizárólag

Schmidt S. zongerarakláribai.
ÍWirth zongorák
I Zongora Insngolösok. javítások elfogad­

tatnak.

2807/1908. íkv. szám.

Srrói HW kivonat.
A derecske! kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a magyar Agrár 
és Járadékbank rt. végrehajtatnak Kovács 
Gábor és neje Sőrés Zsuzsanna h.-bagosi la­
kosok ellen folytatott végrehajtási ügyében 
837 kor. 40 fill, tőke, 209 kor. 35 fillérnek 
1906. okt. 1-től, 209 kor. 35 fill, után 1907. 
április 1-től, 209 kor. 35 fill, után 1907. okt. 
1-től, 209 kor. 35 fill, után 1908. április 1-től 
járó 6% kamata, minden részlet után 1% bir­
sig, 7 kor. 50 fül. nyugtabélyeg és az ide nem 
tartozó ingó végrehajtási költségeken kivüí 
összesen 116 kor 21 fii!, már megállapított 
végrehajtási és az árverés kérésért jelenleg 27 
kor, 35 fillérben megállapított, valamint a még 
felmerülendő költségekből álló követelése 
kielégítése céljából a derecskéi kir járásbíró­
ság területén levő a hajtiubagosi 852 sz. 
betétben A I. 1—6. sorsz. 5884/4, 5884/5, 
5886/4, 5887/2/c, 5887/3/b, és 5887/4/a hrsz. 
alatt felvett szántó és rét földekre 2476 koro­
nában megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverés elrendeltetvén annak fogana­
tosítására határidőül az: 1909. Január hó 14. 
napjának dé'uíán 3 óráját Hajdubagos köz­
ségházához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árve­
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár kétharmad 
részén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 20 százalékát készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek 
átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alulirt kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
és Hajdubagos község házánál a hirdetményi 
táblákon megtekinthetők, ,

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Derecskén, 1908. október hó 8.

Jákó,
kir. járáshiró.

2100-1908. v. k. sz. % ---------—

Árverési hirdetmény. Sr MSÉÉ
M 4 a nvAp Ani I*. M CI» -T — Z / 1 TT . d . j I ^ /iA.1 ■ ■       

1908 december 8

A debreceni kir. jbiróságnak V. 4141/2 1908. 
syáiru végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
lulop Inna részére, 3000 kor. tőke, ennek 1907. cov. 
1 napjától számítandó 6°/0 kamatai és eddig öszsze- 
sen 204 kor. 6 fillér perköltség erejéig 1908. évi okt. 
30. bzróilag lefoglalt és 1177 korona 1 fillére becsült 
üveg és porcellán áru ingóságok 1908. évi december 
hó 0. d. e. 11 ólakor kezdet t gveendő és Csapó-u. 
38. sz. alatt megtartandó pyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali Ikészpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak edatni. 
Az árverés az összes kielégítésre jogosált vógrohaj- 
tatók javára elrendeltetik.

Debrecen, 1908. november 19.
OÍáh Géza,

birói kiküldött

Legjobb és legpontosabb

zsebórák
jól szabályozott

fali, irsga és ébresztő

órák
Jótállással legolcsóbban

Blatliier Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű óra Javítások a leg- 

Jutányosabb árban 1 évi jótállással.

fi e. rogy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolizsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-* 7. sz. a.)
■yugdijjogoeult állami-, megyei- ée városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén 2(1

törlesztési kilcsSitSgyekben
tijmente* ettalgazHiisd ét tníettial szolgél.

Váluibélyeg esetei*««!*.

Magyar találmány! Magyar ipari

66V Tüzelőanyag meglakarilás 66%
érhető el ujj és régicserép kályháknál &

RAPID
alkalmi!zásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai éa amerikai egyesült­

én írnokban szabadalmazva.
TSbb elosmere okiev I.

Nagysig szerint 30—36 koronáért kap­
ható és mearen 1 élhető:

'JTfeTTMM CÄWUIi.4
▼•«kereskedésében (Telefen 29) ée • „SAPID" 

gyorefntő vAUaletnti (Telefen 647)

Az Arany Bikával szemben.
SAGT KA RÁCSOSAI VÁSÁR!

Rendkívül leszállított árak.
3 drb. agourus zsebkendő karácsonyi ár ........................ _oq w
4 darab 5 rétü férfi gallér , ............................... —40
3 darad elegáns férfi nyakkendő karácsonyi ár................ ................... * * " ___50
1 pár színes, vagy fehér kézelő karácsonyi ár.....................****** ___ ‘20
1 darab női vászon ing kézi hímzéssel karácsonyi ár . . . ! ] ] 1 _
1 darab színes melles kötő karácsonyi ár....................................!!!!*___ 50
1 darab lüszter alsó szoknya. Ritka alkalom, karácsonyi ár...... 2 50
1 darab gyapjú flanell, vagy posztó blous, karácsonyi ár ...*.***** \ 50
1 darab selyem, vagy csipke blous, karácsonyi ár.................... ' 250
1 darab gyermek garnitur muff és boa, karácsonyi ár .....*.*** j —
1 darab hosszú szőrme boa, karácsonyi ár............................ i 1 * * * * 250
1 darab antuka esernyő, garantie, karácsonyi ár ..*.*.*.!!! 1 * * 1.90
1 méter, 140 cm. széles angol kelme, karácsonyi ár . .......................................... 75
1 méter, 140 cm. hosszú posztó kelme, karácsonyi ár .......  65
Azonkívül még számtalan itt fel nem sorolt cikkek, u. m. ’selyem kendők] harisnyák

fém fehérnemű, színes es fekete selymek, téli kendők stb. stb. Tisztelettel

Blomenstein Testvéreknek
. _ Piae-utca 14, Bika-szátíodával szemben.
Óriási vál&sztek gyermek ruhákban! — Gyermek ruhácskák mélyen leszállítvaf

Debreczen, Piacz-utea 7. Mecsey paloia.
Tudomásul adja, hogy megkezdődött

Szabad raegiekiEíés Szabad megtekintésVásárlási kényszer nélkül!
Rendkívül olcsó ára.k cscik újévig.

Romok ajándéktárgyak 6s gyermek játékáruk kiálitása. Francia babák, majolika kinaezüst duzUrmk 
dohányzó kebletek, faldtszek, né» kézitáskák, pénz- és szivsrtároák, piuaalbúmŐk l emlékkön^ek.’

Wyeeelett » k«tfcugófófgo. (• „Ufhrteeal tyUf a/oiadáiób*^) TdNikew: He* *y*.


